Protokół z XXIX Sesji Rady Gminy Kowiesy odbytej w dniu 17 maja 2005 roku


 P R O T O K Ó Ł   Nr   XXIX/2005
z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 17 maja  2005 roku w sali konferencyjnej 

Urzędu Gminy Kowiesy

Początek Sesji godzina 
12-ta.

Zakończenie godzina 
1250.

Ustawowy stan radnych
- 15

Faktyczny stan radnych
- 12
Na sesji obecnych było 12 radnych według załączonej listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu). W sesji nie uczestniczyła radna Mirosława Margoś.
W sesji udział wzięli sołtysi oraz dyrektorzy szkół według załączonej listy obecności (załącznik nr 2 do protokołu), a także zaproszeni goście:

· pani Krystyna Ozga – poseł na Sejm RP, 

· pan Mirosław Belina – Wicestarosta Skierniewicki, 

· ksiądz Lechosław Łapiński - proboszcz parafii Jeruzal, 

· pani Teresa Jędraszek – Przewodnicząca Rady Powiatu Skierniewickiego,

· pani Grażyna Kutryś – Kierownik Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa Delegatura w Skierniewicach

· pan Mariusz Dziuda - przedstawiciel Wojewody Łódzkiego

· pan Ryszard Zaborski – Komendant Miejski Policji w Skierniewicach

· pan Stanisław Pytliński – Dyrektor Bolimowskiego Parku Krajobrazowego

· pan Witold Morawski – Dyrektor Banku Spółdzielczego w Białej Rawskiej

· pani Wiesława Buczak – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego w Kowiesach

· pani Bożena Wiśniewska – Prezes GS „SCh” w Kowiesach

· pani Anna Krzemińska – lekarz rodzinny w Kowiesach,

· pan Dariusz Sobczak – Kierownik Posterunku Policji w Kowiesach, 

oraz pan Andrzej Luboiński – nowo wybrany Wójt Gminy, pani Zofia Jakubiak – pełniąca funkcję Wójta Gminy, pani Skarbnik.
Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach między sesjami.

6. Złożenie ślubowania przez Wójta. 

7. Sprawy różne

Ad. 1

Otwarcia Sesji dokonała pani Janina Rybicka - Przewodnicząca Rady Gminy, która serdecznie powitała przybyłych na dzisiejszą sesję radnych, zaproszonych gości, pana Andrzeja Luboińskiego – nowo wybranego Wójta, panią Zofię Jakubiak – Osobę pełniącą funkcję Wójta, panią Skarbnik i wszystkich zgromadzonych na sali obrad.
Ad. 2

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, iż dzisiejsze obrady są prawomocne, ponieważ na ustawowy stan 15 radnych, przy 13 radnych posiadających mandat radnego w sesji bierze udział 12 radnych.

Ad. 3

Zmian do proponowanego porządku obrad nie wniesiono, więc porządek obrad został przyjęty przez aklamację.
Ad. 4

Ze względu na fakt, iż protokół z XXVIII Sesji był wysłany w materiałach do radnych oraz wyłożony na sali obrad, treści nie odczytywano. Radni uwag nie mieli. Za przyjęciem protokołu w głosowaniu jawnym głosowało 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było, stąd protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5
W punkcie tym Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła panią Zofię Jakubiak – osobę pełniąca funkcję Wójta o przedstawienie informacji z działalności między sesjami. Pani Jakubiak mówiła między innymi, iż:
1) 8 maja odbyła się druga tura wyborów przedterminowych Wójta Gminy Kowiesy. W wyniku głosowania Wójtem Gminy został pan Andrzej Józef Luboiński, który otrzymał 739 głosów. Drugi kandydat - Pani Ewa Kubaszewska otrzymała 458 głosów.
2) Trwają przygotowania do wyborów uzupełniających do Rady Gminy Kowiesy zarządzonych na dzień 12 czerwca 2005 roku z okręgów wyborczych nr 3 Kowiesy Wymysłów i nr 14 Jakubów Turowa Wola.

Została powołana Gminna Komisji Wyborcza, która przyjmuje zgłoszenia kandydatów na radnych w terminie przedłużonym do 18 maja do godz.24-tj. Do dnia dzisiejszego w okręgu wyborczym nr 3 zgłoszono 4 kandydatów, a w okręgu nr 14 -jednego.

Komitety wyborcze zgłaszają również osoby do obwodowych Komisji w terminie do 18 maja.
3) 10 maja przy udziale pani Marii Odziemkowskiej i Pani Sołtys zorganizowane zostało spotkanie mieszkańców wsi Chojnatka. Celem spotkania było powołanie nowego zarządu Kółka Rolniczego wsi Chojnatka, które jest właścicielem działki we wsi Chojnata. Powołanie zarządu było konieczne do reaktywowania działalności i możliwości dysponowania posiadanym majątkiem. Obecnie trwają poszukiwania dokumentów archiwalnych z lat 70-tych dotyczących rejestracji tego stowarzyszenia.

4) 13 maja delegacja z gminy Kowiesy (pani Zofia Jakubiak, pan Andrzej Luboiński i pan Janusz Brzeziński) uczestniczyła w konferencji pn. Województwo łódzkie w rok po przystąpieniu do Unii europejskiej, która odbyła się w auli Uniwersytetu Łódzkiego. Referaty wygłaszali między innymi: Prezes Rady Ministrów – Marek Belka, Wojewoda Łódzki – Stefan Krajewski, Marszałek Województwa Łódzkiego – Stanisław Witaszczyk, Prezydent Miasta Łodzi – Jerzy Kropiwnicki.
5) W zakresie dróg i inwestycji:
Gmina otrzymała bezpłatnie od Spółdzielni Mleczarskiej ok. 50 ton żużlu, który został wykorzystany do posypania dróg:

- w Kowiesach (zjazd z trasy E8 do Pani Pleban)

- we wsi Chojnatka

- we wsi Chełmce

Wykonywane są prace bieżące - wycinanie krzaków, uprzątanie poboczy. W miesiącu czerwcu będą prowadzone prace na drogach powiatowych, polegające na łataniu ubytków.

Pierwszy przetarg na równiarkę został unieważniony ze względu na wysokie ceny wybranej oferty. Za oferowaną cenę zostałoby wyrównane około 1/3 długości planowanych dróg. Drugi przetarg na równiarkę został ogłoszony na dzień 23 maja.
W Starostwie Powiatowym w Skierniewicach zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie uzyskania pozwolenia na budowę wodociągu Michałowie -Janów. 
Została podpisana umowa z wykonawcą, który wygrał przetarg na przebudowę drogi gminnej Turowa Wola -Stary Wylezin o długości 3 km 229 m. Nadzór nad inwestycją będzie prowadził Pan Tadeusz Wójcik. Obie inwestycje - budowa wodociągu i budowa drogi - będą prowadzone równocześnie.

W związku interwencją Urzędu gminy przyjechała komisja z Urzędu Górniczego w Kielcach w sprawie zabezpieczenia drogi przy żwirowni pana Rudzkiego. Wyniki spotkania nie są jeszcze znane, gdyż spotkanie odbyło się w dniu dzisiejszym o godzinie 10.

W Woli Pękoszewskiej została wyremontowana świetlica środowiskowa, do wykonania zostało jeszcze malowanie.

Zostały zakupione deski na podłogę do remizy OSP w Paplinie na kwotę 6.138 złotych.
Ad. 6

Szósty punkt XXIX sesji Rady Gminy Kowiesy to złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta Gminy. Pani Przewodnicząca zaznaczyła, że jest to podstawowy powód, dla którego sesja została zwołana. Przypomniała, że w dniu 8 maja, w wyniku wyborów powszechnych został wybrany Wójt Gminy Kowiesy pan Andrzej Józef Luboiński. Następnie pani Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej o odczytanie części protokołu, wskazującej na wynik wyborów. 

Pani Halina Sikorka – Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej odczytała fragment protokołu Gminnej Komisji Wyborczej dotyczący wyboru pana Andrzeja Józefa Luboińskiego na Wójta Gminy. Następnie odczytała treść zaświadczenia Gminnej Komisji Wyborczej o wyborze i wręczyła je panu Luboińskiemu.

Następnie pani Janina Rybicka stwierdziła, że zgodnie z art. 29a ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym wybrany Wójt obejmuje obowiązki z chwilą złożenia wobec rady ślubowania o treści określonej w tym przepisie. Poprosiła pana Wójta, aby będąc gotów objąć obowiązki, które mieszkańcy gminy mu chcą powierzyć, wystąpił do złożenia ślubowania, a wszystkich obecnych poprosiła o powstanie.

Pan Wójt odczytał ślubowanie w obecności wszystkich zebranych na uroczystym posiedzeniu o następującej treści: "Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg." 

Po złożeniu ślubowania Pan Wójt bardzo serdecznie podziękował radnym i sołtysom za wspieranie go w trudnej kampanii wyborczej jak też poprosił zebranych gości o pomoc w trudach, jakie niesie ze sobą sprawowanie urzędu Wójta.
Pani Przewodnicząca serdecznie podziękowała  Panu Wójtowi i stwierdzając, że od tego momentu Pan Wójt Andrzej Józef Luboiński objął w pełni urząd, bardzo serdecznie podziękowała Pani Zofii Jakubiak, która pełniła funkcję Wójta od dnia 16 marca do chwili obecnej. Zaznaczyła, że z powierzonych jej obowiązków przez Prezesa Rady Ministrów, w tym krótkim i bardzo trudnym okresie, wywiązała się bardzo dobrze. Jeszcze raz w imieniu całej rady bardzo serdecznie podziękowała pani Jakubiak.

Następnie zwróciła się do Pana Wójta, któremu z całego serca pogratulowała objęcia funkcji Wójta. W swej wypowiedzi podkreśliła, że Pan Andrzej Luboiński znany jest zaledwie od  kilku miesięcy, ale doświadczenie tego okresu wskazuje, że jest Pan właściwą osobą do zmagania się z trudnościami, jakie stoją przed społecznością gminy Kowiesy. 

Wyraziła nadzieję, że nie zawiedzie wyborców, którzy poparli pana Wójta, a swoją działalnością przekona tych, którzy mu  nie zaufali. Natomiast  wyniki pracy na stanowisku Wójta zaowocują wyborem na następną kadencję.

W imieniu całej rady życzyła Panu Wójtowi spokojnej i owocnej pracy dla dobra całej gminy. Zadeklarowała, że radni ze swej strony dołożą wszelkich starań, aby współpraca układała się jak najlepiej.  

Następnie głos zabrali pani Krystyna Ozga – poseł na Sejm RP, pani Teresa Jędraszek - Przewodnicząca Rady Powiatu w Skierniewicach oraz pan Mirosław Belina – Wicestarosta Powiatu Skierniewickiego. Wszyscy złożyli życzenia nowemu Wójtowi, przekazali listy gratulacyjne oraz deklarowali swoją pomoc w realizowaniu zadań, jakie stoją przed samorządem gminnym.
Ad. 7

W sprawach różnych głos zabrał radny Czesław Sałajczyk, który zwrócił się z pytaniem do pana Stanisława Pytlińskiego – Dyrektora Bolimowskiego Parku Krajobrazowego o możliwość eksploatowania przez gminę żwirowni, znajdującej się w obrębie parku krajobrazowego. Pan Dyrektor zadeklarował, że zapozna się ze sprawą i w terminie późniejszym udzieli odpowiedzi.
Więcej spraw nie zgłoszono.
Na tym obrady XXVIII sesji Rady Gminy Kowiesy zostały zakończone.

Zakończenie godz. 1250
Protokołowała:

Teresa Słoma
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