P R O T O K Ó Ł  N r   XXV/2004

z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 28 grudnia 2004 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy Kowiesy
Początek Sesji godzina 10-ta.

Zakończenie godzina 1200.

Ustawowy stan radnych
- 15

Faktyczny stan radnych
 - 15
Na sesji obecnych było 15 radnych według załączonej listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu). 

W sesji udział wzięli sołtysi oraz dyrektorzy szkół według załączonej listy obecności (załącznik nr 2 do protokołu) oraz Wójt, Zastępca Wójta i Skarbnik Gminy.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach między sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na rok 2005.

7. Podjęcie uchwał w sprawie przyjęcia Gminnego Planu Gospodarki Odpadami i Gminnego Programu Ochrony Środowiska.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/64/03 z dnia 28 listopada 2003 roku w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Kowiesy z organizacjami pozarządowymi.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Sprawy różne

Ad. 1

Otwarcia Sesji dokonał pan Dariusz Sobczak - Przewodniczący Rady Gminy, który serdecznie powitał przybyłych na dzisiejszą sesję radnych, zaproszonych gości, Wójta, Zastępcę Wójta oraz Skarbnika Gminy. 

Ad. 2

Następnie Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż dzisiejsze obrady są prawomocne, ponieważ na stan 15 radnych w sesji bierze udział 15 radnych.

Ad. 3

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty przez aklamacje.

Ad. 4

Ze względu na fakt, iż protokół z XXIV Sesji Rady Gminy był wysłany w materiałach do radnych oraz wyłożony na sali obrad treści protokołu nie odczytywano. Radni uwag nie mieli. Za przyjęciem protokołu w głosowaniu jawnym głosowało 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było, stąd protokół został przyjęty przez aklamację.
Ad. 5

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Jerzego Tkaczow - Wójta Gminy o przedstawienie informacji z działalności między sesjami. 
Wójt mówił, że zgodnie z sugestiami Rady Gminy został powołany nowy skład komisji przetargowej. Obecnie w skład komisji wchodzą: pan Andrzej Luboiński – przewodniczący, pani Anna Gwardyńska, pani Ewa Pawlak, pani Marianna Obłękowska, pani Bogusława Kwiatkowska..
Nadmienił również, że oddano do użytku wodociąg (II etap Woła Pękoszewska – Pękoszew) i złożono dokumenty do rozliczenia się z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska.
Podpisano akt notarialny z Bankiem Spółdzielczym Biała Rawska na przeniesienie własności działki w Kowiesach. 

Odbyło się spotkanie z przedstawicielami PKN Orlenu i Zakładu Energetycznego Żyrardów oraz państwem Słowińskimi w sprawie uzgodnień dotyczących pozwolenia na modernizację stacji paliw w Zawadach

Wójt poinformował także, iż zaległe urlopy są wykorzystywane w miarę upływu czasu. Na dzień dzisiejszy pracownikom urzędu i jednostek organizacyjnych (w sumie 20 osobom) pozostało łącznie do wykorzystania 325 dni urlopu zaległego. W tym zaległy urlop Wójta wynosi 31 dni. W porównaniu z końcem roku ubiegłego sytuacja przedstawia się lepiej.
Ponadto Wójt poinformował, iż w dniu 17 grudnia zostało zorganizowane spotkanie w Urzędzie Gminy z sołtysami w sprawie udzielenia pomocy dla pogorzelców Państwa Janiny i Wiesława Szwed zam. Turowa Wola. Wskutek pożaru uległy zniszczeniu budynki inwentarskie oraz pasze dla bydła.

Jako pierwszej pomocy udzieliła wieś Turowa Wola. Rada Gminy i ja wystąpiliśmy do mieszkańców z apelem o udzielenie sąsiedzkiej pomocy rodzinie za pomocą sołtysów. W chwili obecnej pomocy finansowej udzielili pracownicy Urzędu Gminy w kwocie 270 złotych oraz sołectwo Janów w kwocie 210 zł.

Ponadto dokonywane są zbiórki wśród innych sołectw. Pomocy udzielił również DOBROPASZ z Babska w postaci paszy dla bydła oraz pan Jagieliński zaoferował słomę dla zwierząt.

Wójt odniósł się do poprzedniej sesji chcę przypomnieć o jednym incydencie, który wpłynął negatywnie na publiczny obraz Urzędu Gminy, zwłaszcza, że zdarzenie to zostało nagłośnione przez prasę. Chodziło mui o wypowiedź jednego z radnych, który stwierdził, że jakiś przetarg był ustawiony. Jest to pomówienie, które narusza dobre imię pracowników urzędu jako funkcjonariuszy publicznych. Wójt poinformował, że w sprawie tej wypowiedzi konsultował się z prawnikami i ma opinie, że może to zgłosić do prokuratury jako przestępstwo z oskarżenia publicznego. Stwierdził, że nie dokonał jeszcze zgłoszenia, ale chciał uświadomić obecnym, że sesja rady gminy to jest posiedzenie organu władzy publicznej i każdy radny jako członek tego organu jest zobowiązany do szczególnej odpowiedzialności i rozwagi w związku z pełnionym mandatem. Pan Wójt wyraził swoją nadzieję, że podobne incydenty nie powtórzą się w przyszłości. W przeciwnym wypadku będzie zmuszony wykorzystać wszelkie dostępne środki prawne dla zachowania dobrego imienia publicznego urzędu.

W dalszym toku wypowiedzi Pan Wójt poinformował, iż zakończono procedurę przetargową na wyłonienie wykonawcy map dla celów sporządzenia zmian w planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Kowiesy. Mapę wykona firma Geomax za kwotę 14 536 ,30.
Została również zakończona procedura przetargowa na transport żużla piecowego z ZEC-u w Skierniewicach na drogi w Woli Pękoszewskiej. Na 6 zaproszonych firm do składania ofert wpłynęła tylko jedna oferta i przetarg musiał zostać unieważniony. W pracach komisji przetargowej uczestniczył obserwator w osobie pani wiceprzewodniczącej Rady Gminy.
Ponadto zakupiono komputer dla potrzeb ewidencji w USC ze środków Urzędu Wojewódzkiego. 
Gminny Zespól Oświaty zbiera poprzez sołtysów informacje o osobach chętnych do oddania dzieci do wychowania przedszkolnego. Informacja ta jest potrzebna do przygotowania wniosku do Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu.
Ad. 6

W kolejnym punkcie pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił panią Skarbnik o odczytanie treści projektu uchwały w prawie zmian budżetu i w budżecie gminy na rok 2004 (załącznik nr 3). Po odczytaniu treści pani Skarbnik wyjaśniła zebranym, na czym zmiany budżetu maja polegać, co przedstawia się następująco:

· Załącznik nr 1 zwiększenie dochodów w dziale administracja publiczna wynika z dotacji celowej na oświatę i wychowanie, pomoc społeczną i wpływy darowizn od sponsorów.

· zmianie ulega również wieloletni plan nakładów na inwestycje (załącznik nr 3), 

W przedmiotowej sprawie radni uwag nie mieli. Przewodniczący zarządził głosowanie za przyjęciem projektu uchwały. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, 15 radnych głosowało „za”, nikt nie głosował „przeciw”, głosów „wstrzymujących się” nie odnotowano. Uchwała została podjęta jednomyślnie.

Ad. 7

Następnie przystąpiono do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Planu Gospodarki Odpadami i Gminnego Programu Ochrony Środowiska (załącznik nr 4). Materiały były wysłane z materiałami. Wobec powyższego Przewodniczący Rady poprosił panią Teresę Słomę o odczytanie projektu. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Wszyscy głosowali za podjęciem uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 8

W kolejnym punkcie przystąpiono do głosowania za podjęciem uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XIV/64/03 z dnia 28 listopada 2003 roku w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy. Projekt uchwały odczytała pani Teresa Słoma (załącznik nr 5), która wytłumaczyła jednocześnie, że zmiany te wyniknęły z przejęcia przez gminę Ośrodka Zdrowia. 

Wywiązała się dyskusja temat planowanych remontów w Ośrodku Zdrowia i w budynku szkoły w Woli Pękoszewskiej. Jako pierwszy głos zabrał radny Krzysztof Wieczorek, który zauważył, że w programie remontów nic nie mówi się na temat naprawy dachu nad ośrodkiem zdrowia, a z tego, co mu wiadomo, dach ten wymaga remontu.  Natomiast odnośnie lokali w Woli Pękoszewskiej, to z tego co było mówione rok temu, szkoła ta jest do likwidacji, a remonty są planowane. Nie tak dawno nie było przecież pieniędzy na remont w Turowej Woli. 
W odpowiedzi głos zabrał pan Andrzej Luboiński – Zastępca Wójta, który zaznaczył, że na posiedzeniu komisji budżetu problem ten był poruszany. Dach nie przecieka i nie grozi zawaleniem, stąd też obawy radnego Krzysztofa Wieczorka są na dzień dzisiejszy bezpodstawne. Natomiast jeżeli chodzi o budynek szkoły w Woli Pękoszewskiej to w chwili obecnej jest to mienie gminy i biorąc pod uwagę stan budynku należało bieżące remonty zaplanować. Wojewoda przekazał sprawę Ministrowi Rolnictwa. To, czy rada przyzna środki, czy też nie to już leży w jej gestii. 

Innych uwag nie wniesiono, stąd też przystąpiono do głosowania. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Wszyscy głosowali za przyjęciem projektu uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 9. 

W kolejnym punkcie przystąpiono do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Kowiesy z organizacjami pozarządowymi. Projekt odczytała pani Teresa Słoma (załącznik nr 6). Projekt był wysłany w materiałach, stąd radni pytań nie mieli. Przystąpiono do głosowania. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Wszyscy głosowali za podjęciem uchwały. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie odnotowano. Uchwała została podjęta jednomyślnie.
Ad. 10.
W interpelacjach jako pierwszy głos zabrał radny Janusz Brzeziński, który odniósł się do zarzutów Pana Wójta odnośnie incydentu. Radny zaznaczył, że on nie wyraził się, że przetarg był ustawiony, a tylko stwierdził, że „mamy podejrzenie, że przetargi były ustawiane”, na co wskazywały takie fakty jak:

- nieinformowanie radnej Janiny Rybickiej o datach wszystkich przetargów,
- członkostwo pani Białek w komisji przetargowej, mimo ostrych sprzeciwów ze strony radnych i obietnic Wójta co do jej usunięcia z tej komisji.
Natomiast radny Brzeziński zaznaczył, że za to co wypisywane jest w prasie, on nie bierze odpowiedzialności i nie będzie się na ten temat wypowiadać. Jeszcze raz zaznaczył, że na poprzedniej sesji nie stwierdził, że przetargi były ustawiane, ale że rada ma takie podejrzenia.

Jako kolejny głos zabrał radny Krzysztof Wieczorek, którego interesowało, na jakim etapie jest sprawa referendum, o której ostatnimi czasy jest bardzo głośno na terenie całej gminy.

Odpowiedzi na ten temat udzieliła pani Teresa Słoma, która poinformowała, iż na chwilę obecną wpłynęły dwa wnioski o referendum. Pierwszy wniosek o odwołanie Wójta Gminy, a drugi o odwołanie Rady. Inicjator referendum o odwołanie Wójta złożył już do Komisarza Wyborczego w Skierniewicach listę z odpowiednią ilością podpisów. Inicjator referendum o odwołanie Rady ma czas do dnia 31 stycznia. Według informacji od Komisarza Wyborczego można się spodziewać referendum na przełomie miesiąca marca i kwietnia. W najbliższym czasie Komisarz dokona kontroli danych z list popierających Inicjatora Referendum i jeżeli nie będzie żadnych uchybień w krótkim czasie zostanie wydane postanowienie i ogłoszony termin referendum. Pani Słoma nadmieniła jeszcze, że koszty referendum ponosi Gmina.

Radny Czesław Sałajczyk zaproponował, aby rada i Wójt podali się do dymisji, dzięki czemu zostaną zaoszczędzone pieniądze.

Wójt Jerzy Tkaczow w odpowiedzi odrzekł, iż ponad dwa lata temu został wybrany przez mieszkańców i według informacji, jakie do niego docierają ma on nadal poparcie i nie może zawieźć zaufania ludzi, którzy na niego głosowali. Referendum może być sprawdzianem, w którym mieszkańcy wypowiedzą się sami. Podanie się do dymisji to według Wójta poddanie się pewnej grupie ludzi.
Radny Krzysztof Wieczorek zapytał, ile ta grupa liczyła osób, na co pani Słoma odparła, iż dokładnych danych nie zna, ale minimum głosów, jakie zebrać musiał Inicjator to 10% uprawnionych do głosowania, czyli około 260, po czym pan Wieczorek wyraził swoją opinię, że 260 osób to nie jest tylko grupa.

Na tym temat referendum zakończono. Przewodniczący Rady skierował temat na inne tory. Poruszył sprawę spisania aktu notarialnego dla państwa Słowińskich. Zaznaczył, że wiele było dyskusji na ten temat w ciągu ostatniego roku, a nawet dłużej. Spisana umowa dzierżawy za kadencji poprzedniej rady była dla Gminy bardzo niekorzystna, stąd też w roku bieżącym (2004) została podjęta uchwała o wyrażeniu zgody na sprzedaż państwu Słowińskim gruntów pod naniesieniami. Przy podejmowaniu owej uchwały rada zaznaczyła, że życzy sobie, aby akt notarialny był sporządzany w obecności przedstawiciela Rady. Niestety, po raz kolejny, Rada została zignorowana, a akt został sporządzony z korzyścią dla państwa Słowińskich.

W odpowiedzi głos zabrał Wójt Gminy, który zaznaczył, iż sprzedając działkę gmina znalazła wyjście, aby wycofać się z niekorzystnej umowy. Wszelkie uzgodnienia zostały dokonane przed podpisaniem aktu, w trakcie formułowania treści umowy i na tym etapie udział radnych byłby zasadny. Natomiast zaproszenie przedstawiciela Rady do Notariusza byłoby czystym widowiskiem.
Jako kolejny głos zabrał radny Andrzej Rogoziński, który zauważył, że z protokołu wynika, iż działkę podzielono na 2 części – jedną mają państwo Słowińscy, a drugą ma Gmina i musi tam ponosić koszty utrzymania, co według radnego nie jest korzystne.

W odwecie o głos poprosił radny Janusz Brzeziński, nie godząc się z wypowiedzią poprzednika. Zaznaczył, że przecież Radzie chodziło właśnie o taką formę rozwiązania, w której część działki pozostała w gestii Gminy. Radny Brzeziński, że po raz kolejny nie chodzi o nic innego jak o uczciwość Wójta wobec Rady. Skoro było zaznaczone przy podejmowaniu uchwały o wyrażeniu zgody na sprzedaż, że u Notariusza ma być obecny przedstawiciel Rady to Wójt powinien takiej umowy dotrzymać.

O głos poprosił pan Andrzej Luboiński – Zastępca Wójta, który powiedział, że protokół był uzgadniany z radcą prawnym. Natomiast jeżeli chodzi o kwestię obecności radnego przy podpisywaniu aktu notarialnego to taka obecność raczej byłaby wskazana właśnie przy uzgodnieniach protokołu.
Natomiast jeżeli chodzi o parking, to pan Andrzej Luboiński zaznaczył, iż PKN ORLEN remont parkingu wykona we własnym zakresie. Jego koszt wyniesie około 1.700.000 złotych. Były początkowo problemy uzyskania zgody przez PKN, ale po kilku spotkaniach strony doszły do porozumienia i już ORLEN uzyskał zgodę na modernizację. Pan Wicewójt dodał jeszcze, że PKN ORLEN jest zainteresowany wydzierżawieniem tego terenu.

Przewodniczący Rady zadał jeszcze pytanie, co z remontami bieżącymi tego parkingu?

O głos poprosiła radna Iza Wieczorek, która podziękowała pani Bogusławie Kwiatkowskiej – Kierownikowi GOPS za zajęcie się chorym mieszkańcem (transport do szpitala, opał). Radna powiedziała, że człowiek ten jest nieubezpieczony i chciałaby, aby się nim zainteresować. Ze względu na jego nieuleczalną chorobę może udałoby się przyznać stały zasiłek czy stałą opiekę. Do tej pory pani Kwiatkowska pomogła bardzo wiele, ale jest to pomoc doraźna.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie nowego składu komisji przetargowej. 

Pan Jerzy Tkaczow – Wójt Gminy odpowiedział, że w skład komisji przetargowej wchodzą obecnie następujące osoby:

- Andrzej Luboiński – przewodniczący

- Ewa Pawlak

- Anna Gwardyńska

- Marianna Obłękowska

- Bogusława Kwiatkowska

Ad. 11

W sprawach różnych o głos poprosił pan Bolesław Wacławek – sołtys Woli Pękoszewskiej, który podziękował Radzie, Wójtowi Gminy, Skarbnikowi oraz pani Annie Gwardyjskiej  za wykonanie wodociągu w Woli Pękoszewskiej.
Radny Czesław Sałajczyk zapytał jeszcze ile zostało zrobionych przyłączy w I i II etapie i jaka jest różnica między kosztami.

Odpowiedzi udzieliła pani Beata Heleniak – Skarbnik Gminy, który wyjaśniła, iż I etap wodociągowania to 97 przyłączy – koszt 597.481 złotych netto, a drugi to 26 przyłączy – koszt 304.424 złotych netto.

Przewodniczący ogłosił 15 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie obrady zostały wznowione. 

Radny Czesław Sałajczyk zabrał głos w sprawie udzielenia pomocy panu Romanowi Jędrzejowskiemu, który był obecny na sali obrad i sam poprosił o głos.

Pan Roman Jędrzejowski na wstępie podziękował Panu Wójtowi i pani Białek Albinie za pomoc w zdobyciu wózka, a następnie przedstawił swoją sytuację. Mówił, że w jego sytuacji jest mu niezbędna wina. PFRON chciał mu dać 10.000 dotacji na jej wykonanie. Warunkiem było wyłożenie 2.000 złotych. Pan Jędrzejowski nie wyraził na to zgody, gdyż uważa że jest to bardzo drogo. Dowiedział się, że znajomy może mu zrobić taką windę za kwotę 2.000 – 3.000 złotych. Stąd też jego obecność na sesji i prośba o wsparcie finansowe.
Radny Janusz Brzeziński zadał pytanie panu Jędrzejowskiemu, jaka kwota usatysfakcjonowałaby go, na co pan Jędrzejowski odparł, iż myśli, że 2.000 to kwota wystarczająca. Stąd radny Brzeziński zaproponował, aby radni przeznaczyli na ten cel swoje diety, na co większość obecnych wyraziło zgodę. Pan Jędrzejowski podziękował serdecznie za wsparcie.
W związku z faktem, że była to sesja w okresie międzyświątecznym zarówno Wójt Gminy jak i Przewodniczący złożyli najserdeczniej życzenia noworoczne wszystkim zebranym, podziękowania za dotychczasową współpracę i nadzieję na dalsze lepsze dni.
Na tym obrady XXV sesji Rady Gminy Kowiesy zostały zakończone.

Protokołowała:




                    
    Przewodniczący 

                                                                                      
 Rady Gminy Kowiesy

Teresa Słoma
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