P R O T O K Ó Ł  Nr   XV/2003

z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 09 grudnia 2003 roku w sali konferencyjnej 

Urzędu Gminy Kowiesy

Początek Sesji godzina 10-ta.

Zakończenie godzina 1230.

Ustawowy stan radnych
- 15

Faktyczny stan radnych
 - 15
Na sesji obecnych było 15 radnych według załączonej listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu). 
W sesji udział wzięli sołtysi oraz dyrektorzy szkół według załączonej listy obecności (załącznik nr 2 do protokołu) oraz pracownicy wydziału księgowości – panie: Marianna Obłękowska i Bożena Nowaczyńska.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

5. Podjęcie uchwał w sprawie podatków.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zobowiązania w zakresie podjęcia inwestycji kompleksowej modernizacji oświetlenia ulicznego gminy Kowiesy.
7. Propozycja projektu uchwały budżetowej na 2004 rok.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Sprawy różne:

Ad. 1

Otwarcia Sesji dokonał pan Dariusz Sobczak - Przewodniczący Rady Gminy, który serdecznie powitał przybyłych na dzisiejszą sesję radnych, zaproszonych gości, Wójta oraz pracowników Urzędu Gminy.

Ad. 2

Następnie Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż dzisiejsze obrady są prawomocne, ponieważ na stan 15 radnych w sesji bierze udział 15 radnych.

Ad. 3

W związku z proponowaną zmianą w porządku obrad, polegającą na dodaniu punktu 6) o podjęciu uchwały w sprawie zobowiązania w zakresie podjęcia inwestycji kompleksowej modernizacji oświetlenia ulicznego gminy Kowiesy porządek obrad został odczytany przez panią Teresę Słomę. W głosowaniu jawnym został przyjęty przez aklamację.

Ad. 4

Ze względu na fakt, iż protokół z XIV Sesji był wysłany w materiałach do radnych, a także wyłożony wcześniej na sali treści nie odczytywano. Radni uwag nie mieli. Za przyjęciem protokołu w głosowaniu jawnym głosowało 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było, stąd protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5

W punkcie tym przystąpiono do głosowań nad projektami uchwał dotyczących podatków na rok 2004.
a) Jako pierwszy został odczytany projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta jako podstawy do naliczenia podatku rolnego. Treść projektu odczytała pani Beata Heleniak (załącznik nr 3 do protokołu). Poinformowała zebranych, iż średnią cenę skupu ustaloną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w wysokości 34,57 złotych za 1q proponuje się obniżyć do 34,00 złotych za 1 q. W dyskusji głos zabrał pan Andrzej Rogoziński, który zadał pytanie, czy radca prawny ustosunkował się do projektu. Pani Heleniak odparła, iż projekt uchwały był przesłany do Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego Łódzkiego i został zatwierdzony (treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 4).
Więcej uwag nie było, projekt został poddany pod głosowanie. W głosowaniu jawnym został przyjęty 15 głosami. Głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.

b) Kolejnym projektem był projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji o lasach i deklaracji na podatek leśny. Odczytała go pani Skarbnik (treść projektu stanowi załącznik nr 5). Wyjaśniła również, iż cena ministerialna drewna wynosi 107,70 złotych, stąd podatek wynosi 107,70x0,22 m3, czyli 23,69 złotych za 1ha. Zaproponowano nie zmieniać tej stawki. Dyskusji nie było. Projekt poddano głosowaniu. W głosowaniu jawnym został przyjęty 15 głosami za. Przeciw i wstrzymujących się nie odnotowano.

c) Następnie pani Heleniak odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2004 rok (załącznik nr 6). Wyjaśnień udzieliła pani Nowaczyńska, która zaznaczyła, iż w roku 2003 nie było podziału – wszystko było zakwalifikowane do pozostałych i stawka wynosiła 4 zł za 1 m2. Nowością jest podział na domki letniskowe i pozostałe budynki (w których skład wchodzą między innymi garaże i komórki). W przypadku domków letniskowych podatek podniesiono z 4 złotych do 4,50 złotych, a w przypadku pozostałych obniżono do 3 złotych. 
Wyjaśniła również, że podstawą do określenia rodzaju nieruchomości jest pozwolenie na budowę. Jeżeli w pozwoleniu jest zaznaczone dom letniskowy to wówczas jest ona tak traktowany, jeżeli natomiast jest dom mieszkalny to podlega on stawce dotyczącej budynków mieszkalnych, czyli 0,30 złotych od 1 m2.
Pytań odnośnie projektu nie było. Przystąpiono do głosowania. Projekt został przyjęty 15 głosami za. Głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.
d) Po głosowaniu pani Beata Heleniak odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych (treść stanowi załącznik nr 7). Pani Heleniak poinformowała zebranych, iż stawki podatku od środków transportowych pozostały na poziomie roku 2003 i są one uzależnione od wieku pojazdu oraz wpływu na środowisko.
W tym miejscu radny Krzysztof Wieczorek poprosił o wyjaśnienie tej zależności. Pani Skarbnik udzieliła odpowiedzi, iż w zależności od wieku pojazdu i posiadania katalizatora bądź jego braku stawki są zróżnicowane, i tak:

Dla pojazdów do 10 lat o dopuszczalnej masie:

· od 3,5 do 5,5 ton włącznie z katalizatorem stawka wynosi 400,00 złotych, bez katalizatora 450,00 złotych;
· powyżej 5,5 do 9 ton włącznie szczegółowych katalizatorem stawka wynosi 450,00 złotych, bez katalizatora 500,00 złotych;

· powyżej 9 i poniżej 12 ton z katalizatorem stawka wynosi 500,00 złotych, bez katalizatora 550,00 złotych;

Dla pojazdów powyżej 10 lat o dopuszczalnej masie:

· od 3,5 do 5,5 ton włącznie z katalizatorem stawka wynosi 450,00 złotych, bez katalizatora 500,00 złotych;

· powyżej 5,5 do 9 ton włącznie szczegółowych katalizatorem stawka wynosi 500,00 złotych, bez katalizatora 550,00 złotych;

· powyżej 9 i poniżej 12 ton z katalizatorem stawka wynosi 550,00 złotych, bez katalizatora 600,00 złotych;

Więcej uwag i pytań nie było. Przystąpiono do głosowania. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Głosów przeciw i wstrzymujących się nie odnotowano. Za przyjęciem projektu oddano 15 głosów.
e) W tym punkcie obrad pani Beata Heleniak odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia opłaty targowej (treść projektu stanowi załącznik nr 8). Zaznaczyła, iż na terenie gminy brak jest targowiska, stąd też w roku ubiegłym z tytułu opłaty targowej do budżetu gminy wpłynęło 174 złote w ramach organizowanej Majówki. Poinformowała też, że inkasentem jest pracownik Urzędu Gminy pani Lidia Bilska.
W związku z brakiem dyskusji przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciw i wstrzymujących się nie odnotowano.

f) Następnym projektem poddanym pod głosowanie był projekt uchwały w sprawie uchwalenia opłaty administracyjnej. Treść projektu odczytała pani Skarbnik (załącznik nr 9). Wynika z niego, iż za wydanie wypisu z planu zagospodarowania przestrzennego opłata wynosi 40 złotych, natomiast za wydanie wyrysu z planu zagospodarowania przestrzennego – 80 złotych. W porównaniu do roku 2003 opłata za wypis została podwyższona o 10 złotych.
Uwag do projektu nie było, w związku z czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu jawnym za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych. Przeciw i wstrzymujących się głosów nie oddano.
g) W tym punkcie pani Beata Heleniak odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia stawek od posiadanych psów w 2004 roku (załącznik nr 10). Na rok 2004 proponuje się stawkę 10,00 złotych od posiadania psów. Dotyczy ona każdego 3 posiadanego psa, gdyż 2 pierwsze zwolnione są z podatku ustawowo. Dyskusji nad projektem nie odnotowano. Przystąpiono do głosowania. Na 15 obecnych radnych za przyjęciem głosowało 15. Przeciw i wstrzymujących się głosów nie było. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

h) Kolejnym projektem był projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek za pobieraną wodę z komunalnych urządzeń zbiorowego zaopatrzenia wsi w wodę. Projekt odczytała pani Beata Heleniak (załącznik nr 11). Pani Skarbnik zaznaczyła, iż zgodnie z projektem proponuje się stawkę 1,80 za 1 m3 pobranej wody. Jest to stawka identyczna jak w roku ubiegłym. Dodała, iż zastanawiano się nad zmniejszeniem tej stawki przy równoczesnym wprowadzeniu opłaty stałej, jak to ma miejsce w innych gminach, ale analiza wykazała, iż zmiana ta nie przyniesie żadnych korzyści. W związku z tym pozostawiono opłatę za pobraną ilość wody. Nadmieniła również, że na dzień dzisiejszy gmina dokłada do wydatków związanych z poborem wody około 5000 złotych rocznie. Być może sytuacja ta ulegnie zmianie, gdy będzie więcej miejscowości zwodociągowanych.
Odnośnie projektu uchwały pytanie zadał radny Machałowski, który chciał się upewnić, czy cena 1,80 jest ceną brutto. Pani Skarbnik potwierdziła. Dalszych pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania. Na 15 radnych za przyjęciem projektu głosowało 15. Przeciw i wstrzymujących się głosów nie było. Projekt przyjęto jednogłośnie.

Ad. 6

W punkcie 6 pani Teresa Słoma odczytała treść projektu uchwały w sprawie zobowiązania w zakresie podjęcia inwestycji kompleksowej modernizacji oświetlenia ulicznego gminy Kowiesy (załącznik nr 12). Ze strony radnych padła sugestia, że przecież na sesji w dniu 28 listopada 2003 roku podejmowana była uchwała odnośnie kompleksowej modernizacji oświetlenia, więc czemu jeszcze jedna uchwała jest potrzebna?
Na to pytanie odpowiedzi udzieliła pani Heleniak, która poinformowała zebranych, iż uchwała nr XIV/63/03 stanowi zgodę na  przystąpienie do modernizacji, natomiast przedmiotowy projekt jest wyrażeniem zgody na zaciągniecie zobowiązania finansowego na realizację przedsięwzięcia. Dlatego też podjęcie uchwały w takiej formie jest konieczne.

Innych pytań nie było. Przystąpiono do głosowania. W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, przeciw i wstrzymujących się nie odnotowano.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę.
Ad. 7

Po przerwie obrady zostały wznowione. Przewodniczący Rady Gminy poprosił panią Skarbnik o przedstawienie projektu budżetu na rok 2004. Pani Beata Heleniak poinformowała zebranych, iż budżet gminy jest rocznym planem finansowo-księgowym, obejmującym dochody, wydatki, przychody oraz rozchody. Poszczególne kwoty zapisane w projekcie budżetu odzwierciedlają dochody, jakie gmina przewiduje osiągnąć oraz zadania jakie zamierza zrealizować. 

Opracowując projekt budżetu na rok 2004 uwzględniono przewidywane wykonanie budżetu w roku 2003 oraz przyjęto wytyczne Ministerstwa Finansów odnośnie subwencji i udziałów w podatkach, jak również dotacje z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego. Projekt budżetu zakłada wzrost budżetu w stosunku do roku 2003. 

Wynika to z faktu, iż wzrosły przedstawione przez Ministerstwo Finansów kwoty subwencji i udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych. 

Opracowany budżet zakłada, że 

- dochody wynosić będą 4.207.875,- zł, 
- wydatki 4.804.089,- zł, 
- rozchody związane ze spłatą rat kredytu i pożyczki z WFOŚ i GW 93.786,00 zł. Wydatki nie znajdujące pokrycia w planowanych dochodach w kwocie 690.000,- zł, planuje się pokryć pożyczką z WFOŚ i GW oraz kredytem. Rezerwa ogólna wynosić będzie 40.000,00 zł. 

Dochody własne planowane są na poziomie roku 2003. Nieznaczny wzrost dochodów własnych planuje się z tytułu podatku rolnego. 

Największy %, bo aż 60% ogólnych dochodów gminy stanowić będą subwencje, które według wytycznych wynosić będą 2.534.214,00 zł, z czego: część oświatowa 1.657.103,00 zł, część wyrównawcza podstawowa 611.220,00zł, natomiast część wyrównawcza uzupełniająca 265.891,00 zł. 

Ogólny wzrost subwencji w stosunku do roku 2003 wynosi 14 %. Udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych wzrosły w stosunku do roku 2003 o 21,6 %. Projektowane kwoty dotacji znacznie zmalały, co było związane z przejęciem przez ZUS obowiązku wypłacania rent socjalnych i niektórych zasiłków i na rok 2004 dotacje planowane są na kwotę 170.098,00 zł. 

Wydatki budżetu gminy to przede wszystkim wydatki na Oświatę, które na rok 2004 planowane są w kwocie 2.316.671,00 zł, co stanowi 61 % ogólnych wydatków bieżących budżetu gminy. 

Kwota środków własnych, jaką gmina musi dofinansować Oświatę w 2004 roku wynosi 659.568,00 zł. Wynika to z faktu, iż na terenia gminy funkcjonują trzy szkoły podstawowe, oddziały przedszkolne przy tych szkołach oraz gimnazjum. 

Łączne zatrudnienie w tych placówkach wynosi: 33 nauczycieli pracujących na pełnych etatach i 16 nauczycieli niepełnozatrudnionych oraz 8,5 etatu obsługi. Natomiast liczba uczniów wynosi 283 w szkołach podstawowych i 136 w gimnazjum. 

Na wynagrodzenia i pochodne zatrudnionych osób w Oświacie planowana jest kwota 1.611.262,00 zł, natomiast na pozostałe wydatki 689.409,00 zł, z których kwota 157.000,00 zł przeznaczona jest na modernizację gimnazjum i szkół podstawowych. 

W roku 2004 planowana jest także rozbudowa boiska przy jednej ze szkół podstawowych, na zadanie to przeznaczono kwotę 16.000,00 zł. 

Na pozostałe wydatki bieżące Oświaty składają się m.in., dodatek wiejski nauczycieli, mieszkaniowy, odpisy na ZFŚS dla nauczycieli oraz nauczycieli emerytów. 

Pozostałe wydatki rzeczowe, związane są z bieżącym utrzymaniem placówek oświaty i dotyczą m.in. zakupu opału, opłat za energię, telefony, środki czystości, inne materiały i wyposażenie oraz drobnych napraw, konserwacji i remontów. W tych ostatnich potrzeby są oczywiście bardzo duże. Trzy szkoły potrzebują remontów kapitalnych. Jednakże ze względu na ograniczone możliwości finansowe wykonywane są tylko te najpotrzebniejsze. 

Na terenie gminy prowadzony jest dowóz dzieci do szkół. Na realizacje tego zadania planowana jest kwota 122.270,- zł. 

Pozostałe wydatki budżetu gminy obejmują m. in. dział Rolnictwa i Łowiectwa, którego wydatki planowane są w wysokości 243.000,- zł, z których 200.000,- zł stanowi kwota na inwestycję wodociągową, natomiast wydatki bieżące to remont stacji wodociągowej, tj. wymiana filtrów w stacji wodociągowej, na co zaplanowano 37.000,- zł. 

Kwota wykazana w rozdziale Izby Rolnicze przeznaczona zostanie na wpłaty na rzecz Izb Rolniczych w wysokości 2% uzyskanych wpływów z podatku rolnego. 

Następny dział to wydatki związane z dostarczaniem wody, gdzie na wynagrodzenia i pochodne konserwatora wodociągu zaplanowano kwotę 18.357,00 zł, natomiast na energię i opłaty za pobór wody, pozwolenia wodno-prawne i inne zaplanowano kwotę 45.827,00 zł.
W Dziale transportu i łączności zaplanowano inwestycję polegającą na budowie drogi gminnej, na którą zaplanowano 800.000,00 zł, będzie to wykonanie podbudowy pod nawierzchnię asfaltową. 

Pozostałe wydatki związane z bieżącym utrzymaniem dróg gminnych, na które planuje się przeznaczyć 140.664,- zł, z tego wynagrodzenia i pochodne pracowników drogowych, stanowiłyby kwotę 26.764,-zł. 

W dziale gospodarki mieszkaniowej planowane wydatki dotyczą wyceny nieruchomości oraz wypisów i wyrysów z działek przeznaczonych do sprzedaży. 

Dział administracji publiczna obejmuje kilka rozdziałów. Planowane wydatki dotyczyć będą m.in. kosztów związanych z ewidencją ludności i USC, które wynosić będą 38.340,00 zł, z tego na wynagrodzenia i pochodne przeznacza się kwotę 35.740,00zł. Wydatki Rady Gminy to wypłata diet radnych i ryczałtu dla przewodniczącego Rady Gminy oraz na pokrycie kosztów związanych z działalnością Rady Gminy w wysokości 20.000,00 zł. 

Wydatki na Urząd Gminy planowane są w wysokości 638.609,00 zł, z czego planuje się zakup programu budżetowego, zestawu komputerowego i xero za ogólną kwotę 15.000,00 zł. Na wynagrodzenia i pochodne natomiast przypada kwota 441.109,00zł, przy zatrudnieniu 12 etatów. 

Wydatki na bezpieczeństwo publiczne i ochronę przeciwpożarową planowane są w kwocie 59.350,00 zł, z czego na pięć jednostek OSP działających na terenie gminy przeznacza się kwotę 55.000,00 zł, natomiast 4.000,00 zł na pozostałe wydatki, w tym zakup gazu do samochodu policyjnego posterunku Policji w Kowiesach. Kwota 350,00 zł są to środki pochodzące z dotacji z przeznaczeniem na Obroną Cywilną. 

Rozdział pobór podatków dotyczy wydatków związanych z pracą sołtysów, a mianowicie wypłaty wynagrodzeń agencyjno-prowizyjnych za pobrane zobowiązania pieniężne na ogólną kwotę 33.000,00 zł. 

Dział obsługa długu publicznego wykazuje planowaną kwotę odsetek od kredytu zaciągniętego w 2001 roku, oraz pożyczki z WFOŚ i GW . 

Wydatki na ochronę zdrowia planowane są w wysokości 45.000,00 zł, tj. w wysokości jaka jest przewidziana z wpływów za opłaty od zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Kwota ta  wykorzystana zostania zgodnie z opracowanym programem gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych. Planowane wydatki na Pomoc Społeczną wynoszą 157.763,00 zł, z tego133.843,00 zł stanowi dotacja. Wydatki te obejmują składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy Społecznej, planowana kwota wynosi 1991,00 zł. Planowana kwota na takie świadczenia, jak: zasiłki stałe, okresowe, zasiłki z tytułu ochrony macierzyństwa oraz celowe - to kwota 36.212,00 zł. Na zasiłki rodzinne i pielęgnacyjne dla podopiecznych planowana kwota wynosi 17.460,00 zł. Natomiast na dożywianie dzieci w szkołach 5.000,00 zł. Koszt Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej stanowiłby kwotę 95.600,00 zł, z czego 85.180,00 zł pochodzić będzie z dotacji, natomiast 10.420,00 zł stanowić będzie dofinansowanie z budżetu gminy. Na wynagrodzenia i pochodne planowana jest kwota w wysokości 83.100,00 zł, przy zatrudnieniu trzech etatów. Pozostała kwota dotyczy wydatków bieżących GOPS –u takich jak: zakup materiałów biurowych, naprawa i konserwacja sprzętu biurowego, a także zakup paliwa, bieżącą konserwacje i ubezpieczenie samochodu służbowego. Pozostała działalność przy Pomocy Społecznej to środki w kwocie 5.000,00 zł przeznaczone na dożywianie dzieci w Szkołach. 

W zakresie gospodarki komunalnej i ochrony środowiska realizowane są zadania w zakresie utrzymania czystości w gminie i oświetlenia ulic. 

W zakresie oświetlenia dróg wydatkowane środki dotyczyć będą kosztów oświetlenia oraz konserwacji i modernizacji punktów świetlnych. Planowana kwota w budżecie roku 2004 na ten cel wynosi 72.000,00 zł. 

W ramach kultury i ochrony dziedzictwa narodowego finansowana jest działalność biblioteki w Kowiesach i filii w Woli Pękoszewskiej. Wydatki związane z prowadzeniem biblioteki planowane są w wysokości 56.000,00 zł, z tego na wynagrodzenia i pochodne przypada 45.540,00 zł. Na zakup książek planowana jest kwota 5.000,00 zł. W ramach kultury fizycznej i Sportu gmina udzieli dotacji dla klubu sportowego "MUSKADOR" z Woli Pękoszewskiej oraz klubu "DRAGON" z Paplina, w wysokości 10.000,00 zł. 
Z przedstawionej sytuacji finansowej gminy wynika, że najbardziej pożądane dla budżetu w roku 2004 byłoby pozyskanie środków ze źródeł pozabudżetowych, a wtedy można realizować więcej zadań gospodarczych i w dużej mierze poprawić infrastrukturę gminy, która w dalszym ciągu wymaga dużych nakładów finansowych. 
Na zakończenie swojej wypowiedzi pani Beata Heleniak zaznaczyła, iż z analizy projektu budżetu wynika, iż najwięcej gminny budżet musi dokładać do oświaty. Jest to bardzo trudna sprawa, ale należałoby się zastanowić nad reorganizacją.

Pan Przewodniczący Rady podziękował pani Skarbnik i poprosił o zabranie głosu panią Ewę Pawlak – księgową Gminnego Zespołu Oświaty. Pani Pawlak w swej wypowiedzi potwierdziła obawy pani Heleniak i przyznała, że utrzymywanie na takim poziomie szkół nie jest realne. Koszty utrzymania poszczególnych placówek rosną, a subwencje niestety maleją. Na 283 dzieci w wieku szkolnym mamy dużą sieć szkół. Aby funkcjonowały one prawidłowo gmina musi dokładać, gdyż reasumując wszystkie wydatki, czyli wynagrodzenia, pochodne, wydatki socjalne dla nauczycieli (dodatek mieszkaniowy, dodatek wiejski, dodatek socjalny), dokształcanie nauczycieli, fundusz świadczeń socjalnych emerytów to już jest kwota 1.672.060 złotych, czyli 15 000 powyżej subwencji. A przecież wiadomo, że trzeba jeszcze mieć na względzie ogrzewanie, energię, remonty  i bieżące koszty utrzymania szkół, a także dowóz dzieci. Stąd też gmina w roku 2004 musi dołożyć do oświaty około 700.000 złotych. Jest to kwota ogromna, biorąc pod uwagę potrzeby, chociażby w dziedzinie dróg i wodociągów. Za te pieniądze można położyć około 7 km asfaltu. Dlatego też trzeba się zastanowić nad reorganizacją. Likwidacja dwóch szkół, w tym wypadku w Woli Pękoszewskiej i Turowej Woli, byłaby najlepszym rozwiązaniem. Wiadomo, że jest to sprawa trudna, ale biorąc pod uwagę, że w latach następnych będzie dzieci jeszcze mniej, wydaje się jedynym wyjściem z trudnej sytuacji. W chwili podjęcia decyzji należy mieć na uwadze, czy obecne szkoły pomieszczą uczniów. Dlatego też można pomyśleć o ewentualnej zamianie Szkoły Podstawowej w Kowiesach z Gimnazjum w Jeruzalu, które jest szkołą o szerszych korytarzach i większych salach lekcyjnych. Jest to jednak sprawa do dalszej dyskusji. Na tym pani Pawlak zakończyła swoją wypowiedź.
W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę.
Ad. 8 

Po przerwie obrady zostały wznowione. Wywiązała się dyskusja. Pierwszy głos zabrał pan Krzysztof Wieczorek, który odniósł się do dalszego planu wodociągowania. Zauważył, że w planie strategicznym na najbliższy rok nie ma mowy o wodociągu w Pękoszewie, a przecież woda tam już jest i koszty nie byłyby takie duże.
Na ten zarzut odpowiedział pan Wójt, który poinformował, iż plan ten jest tylko zarysem działalności. Jeżeli uda się pozyskać środki z funduszy strukturalnych to na pewno wodociąg w Pękoszewie będzie wykonany w roku 2004.

Odnośnie pozyskiwania funduszy z Unii Europejskiej głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który zwrócił uwagę, iż o pozyskiwaniu środków było głośno mówione w roku ubiegłym, a jednak z SAPARD-u nie skorzystaliśmy.

Pan Wójt odparł, iż pożyczka z SAPARD-u była o wiele mniej korzystna aniżeli z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, z którego gmina skorzystała przy realizacji inwestycji wodociągowania. Z SAPARD-u uzyskalibyśmy tylko 50% kosztów, a z WNOŚ zyskaliśmy o 15.000 złotych więcej. Było to dla nas korzystniejsze. 
Pan radny Adam Jędrychowicz zarzucił, że przyjęto plan na utwardzenie drogi Turowa Wola-Michałowice-Stary Wylezin. Stwierdził, że nie można tak podchodzić do sprawy, bo wyjdzie na to, że te miejscowości, które mają wodę, światło będą miały również asfalt, a te, które nie mają niczego zostaną w takiej sytuacji, w jakiej są obecnie. Wg. niego jest to krzywdzące – jedne będą miały wszystko, drugie nic.

W tej kwestii głos zabrał radny Brzeziński, który odpowiedział, iż należy patrzeć przyszłościowo. Droga, o której mówił pan Jędrychowicz jest drogą strategiczną i jej utwardzenie jest konieczne, choćby ze względu na dowóz dzieci do szkół.

Pani Janina Rybicka dodała, że nie można utwardzać asfaltem dróg, które przechodzą przez miejscowości bez wodociągu i światła, gdyż jest to nie ekonomiczne. Najpierw należy wyposażyć je w media, a dopiero później utwardzać drogę. W przeciwnym razie będziemy niszczyć drogi, które będą wyasfaltowane. Na ten problem trzeba spojrzeć globalnie.

W tym momencie sprawa powróciła do tematu szkół. Głos zabrał radny Janusz Brzeziński, który rzekł, iż coś trzeba zrobić w tym temacie. Na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów w dniu 5 grudnia była ta sprawa poruszana. W innych gminach z subwencji na oświatę zostają jeszcze pieniądze dla gminy, a u nas musimy dokładać i to bardzo duże kwoty. Aby wyjść z dołka finansowego trzeba zamknąć docelowo 2 szkoły. Będzie to na pewno szok dla wszystkich, ale musimy spróbować stawić temu czoła. Najważniejsze to dokonać analizy różnych wariantów i przyjąć plan działania. Sytuacja z chwili obecnej nie może trwać dłużej, gdyż gmina nie podoła finansowo. Jeżeli zostawimy szkoły, to musimy zdawać sobie sprawę, że inwestycje będą albo znikome, albo będą finansowe z kredytów.
W dalszej dyskusji na ten temat padały propozycje, aby zlikwidować dwie szkoły od razu, bądź też najpierw zlikwidować jedną, a w roku następnym drugą. Sprawę reorganizacji oświaty na terenie gminy pozostawiono do dyskusji na spotkaniach, które mają być organizowane na terenie gminy. Nadmieniono tylko, iż sprawa musi być podjęta do lutego 2004 roku.
O głos poprosił sołtys Woli Pękoszewskiej pan Bolesław Wacławek, który miał uwagi co do projektu II etapu wodociągowania. Nadmienił, iż według niego projekt przygotowywany przez projektanta Kozłowskiego ma dużo nieścisłości. Warto zastanowić, czy nie lepszym rozwiązaniem byłoby aby wodociąg szedł nie drogą, ale przez działki mieszkańców, od których należałoby uzyskać zgodę. Ich zabudowania znajdują się dalej od drogi.
Pan Wójt odrzekł, iż przekaże uwagę pani Gwardyńskiej, która zajmuje się bezpośrednio wodociągiem.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę.

Po przerwie obrady zostały wznowione. Pierwszy głos zabrał pan Andrzej Rogoziński, który nadmienił, iż należałoby zorganizować spotkanie odnośnie planowanej reorganizacji oświaty. Takie spotkanie zostało zaplanowane na 16 grudnia.

W sprawach interpelacji głos zabrał radny Krzysztof Wieczorek, który w odniesieniu do planowanej modernizacji oświetlenia wnioskował o przestawienie jednej lampy w głąb we wsi Franciszków.

Radny Jędrychowicz w swym wystąpieniu był zainteresowany, co zostało zrobione odnośnie planowanej drogi łączącej wieś Chełmce z gminą Nowy Kawęczy, w której to sprawie odbyło się już spotkanie z wójtem tamtejszej gminy.
Kolejną była radna Janina Rybicka, która wnioskowała o przydział koparki dla wsi Chojnatka, gdzie droga żwirowa znajduje się niżej od pól i koniecznym byłoby wykopanie rowu w celu zabezpieczenia przed spływem wody w czasie deszczu. Mieszkańcy włączyliby się w prace. Pan Przewodniczący dodał, iż rowów brakuje również we wsi Michałowice.

Pani Mirosława Margoś przypominała, iż jest zima i należy przygotować piach z solą do posypywania dróg.

Pan Wójt odparł, iż sprawa jest w toku załatwiania i być może jutro piach zostanie dowieziony.

Na tym interpelacje zostały zakończone.

Ad. 9.

W sprawach różnych pierwszy głos zabrał radny Niewczas, który był zainteresowany, co zostało zrobione odnośnie znaku drogowego na Chełmce, o który wnioskował na poprzednich sesjach.

Pan Wójt udzielił informacji, iż sprawą zajęła się pani Gwardyńska.

W sprawach znaków wnioskowali również sołtysi: pan Malinowski o znak drogowy w Janowie i pani Matuszewska o znak drogowy w Chojnatce.

Radny Krzysztof Wieczorek zadał pytanie jak gmina przygotowana jest do zimy?

Pan Bolesław Wacławek udzielił informacji, iż samochód jest po remoncie i po naprawie pługu, co ma mieć miejsce w najbliższym czasie, można będzie odśnieżać.

W tym miejscu Przewodniczący poprosił panią Teresę Słomę o odczytanie pisma z Telekomunikacji Polskiej odnośnie likwidacji telefonu ulicznego przy sklepie w Budach Chojnackich. Radni zaproponowali, aby aparat ten przenieść do miejscowości Jakubów.

Pan Wacławek Bolesław zadał pytanie, co z opłatami za śmieci?

Udzielono informacji, iż od nowego roku mają być uiszczane w Urzędzie Gminy.

Sołtys Młynarski poinformował, iż na terenie Jakubowi znajduje się bardzo dużo śmieci, a firma INTERTOM obiecała, że je wywiezie. Niestety do dnia dzisiejszego nie zostało to zrobione.

Ostatni głos zabrał radny Andrzej Rogoziński, który nadmienił, iż w połowie czerwca 2004 roku na terenie gminy ma gościć biskup Zawitkowski z Łowicza, który planuje spotkanie z sołtysami, nauczycielami, uczniami oraz lokalnymi władzami.

I tym miłym akcentem obrady XV sesji zakończono.

Protokołowała:
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