Protokół z XXX Sesji Rady Gminy Kowiesy odbytej w dniu 09 sierpnia 2005 roku
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z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 9 sierpnia 2005 roku w sali konferencyjnej 

Urzędu Gminy Kowiesy

Początek Sesji godzina 10-ta.

Zakończenie godzina 13-ta.

Ustawowy stan radnych
  - 15

Faktyczny stan radnych
  - 13
Na sesji obecnych było 13 radnych według załączonej listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu). W sesji nie uczestniczyli radni Janusz Brzeziński i Mirosław Heleniak.
W sesji udział wzięli: pani Krystyna Ozga – Poseł na Sejm RP, sołtysi, dyrektorzy szkół według załączonej listy obecności (załącznik nr 2 do protokołu), oraz pan Andrzej Józef Luboiński - Wójt i pani Beata Heleniak - Skarbnik Gminy. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

5. Wystąpienie pani Krystyny Ozga – Poseł na Sejm RP.

6. Informacja Wójta o działaniach między sesjami.

7. Podjęcie uchwał w sprawie ustalenia składów komisji Rady Gminy.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/65/03 Rady Gminy Kowiesy z dnia 28 listopada 2003 roku w sprawie ustalenia zasad polityki czynszowej.

9. Przedstawienie informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2005 roku.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na 2005 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/134/05 Rady Gminy Kowiesy z dnia 29 marca 2005 roku w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

15. Interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski i informacje.

Ad. 1

Otwarcia Sesji dokonała pani Janina Rybicka - Przewodnicząca Rady Gminy, która serdecznie powitała przybyłych na dzisiejszą sesję panią Poseł, radnych, Wójta i panią Skarbnik.
Ad. 2

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, iż dzisiejsze obrady są prawomocne, ponieważ na stan 15 radnych w sesji bierze udział 13 radnych.

Ad. 3

Z uwagi na fakt, iż na Sesji goszczono Panią Krystynę Ozga – Poseł na Sejm RP, która chciała zabrać głos Przewodnicząca Rady Gminy wystąpiła z wnioskiem o dokonanie zmiany w porządku obrad. Zaproponowała, aby pani poseł wystąpiła po przyjęciu protokołu z poprzedniej sesji. Radni przegłosowali wniosek przewodniczącej i został on przyjęty jednogłośnie. Stąd do porządku obrad włączono poz. 5. Wystąpienie pani Krystyny Ozga – poseł na Sejm RP.
Ad. 4
Ze względu na fakt, iż protokół z XXX Sesji Rady Gminy był wysłany w materiałach do radnych oraz wyłożony na sali obrad, treści nie odczytywano. Radni uwag nie mieli. Za przyjęciem protokołu w głosowaniu jawnym głosowało 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było, stąd protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5
W punkcie tym Przewodnicząca Rady Gminy oddała głos goszczącej na sesji pani Krystynie Ozga – Poseł na Sejm RP. Pani Poseł w swym wystąpieniu nawiązała do badań mammograficznych, jakie zostały przeprowadzone na terenie gminy Kowiesy. Z badań tych skorzystało 150 kobiet. Okazało się, że badania takie były bardzo potrzebne, gdyż największa liczba zachorowań była na terenie naszej gminy. Wobec takiej sytuacji pani Pose,ł na prośbę pani Janiny Rybickiej - Przewodniczącej Rady, podjęła rozmowy na temat przeprowadzenia badań cytologicznych. Wskutek starań udało się znaleźć sponsora i badania zostały uzgodnione na dzień 16 sierpnia 2005 roku. Odbędą się one w Gminnym Ośrodku Zdrowia w Kowiesach. Bezpłatnymi badaniami zostanie objętych 150 kobiet w wieku od 30 do 60 lat, które same bądź ktoś z rodziny jest ubezpieczony w KRUS-ie. Wyniki badań zostaną przesłane w podobny sposób jak poprzednio badania mammograficzne - po 14 dniach od daty pobrania wymazów.
W związku z tym, że czas, jaki pozostał do wykonywania badań jest krótki, pani Poseł zwróciła się z prośbą do sołtysów i radnych o rozplakatowanie informacji nt. badań wraz z listami osób zainteresowanych. Na podstawie tych list zostaną przygotowane imienne zaproszenia do kobiet z dokładną informacją o terminie i godzinie wykonania badania.

W swojej wypowiedzi pani Poseł nadmieniła, że w dotychczasowej swojej działalności dbała szczególnie o sprawy ochotniczych straży pożarnych, natomiast obecnie skłania się ku sprawom dotyczącym kobiet. Pani Poseł ma już za sobą udział w pracach komisji ds. ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, która po 10 latach ma szansę być uchwalona.
Na zakończenie swego wystąpienia pani Ozga zaprosiła wszystkie panie z terenu gminy na konferencję „Stop przemocy w rodzinie”, która odbędzie się w dniu 9 września 2005 roku o godzinie 15.30 w Kinoteatrze Polonez w Skierniewicach oraz zapewniła, że weźmie udział w święcie „Jabłuszko – Dzień Jabłka”. 

Pani Przewodnicząca bardzo serdecznie podziękowała pani Poseł i zapytała, jakie dokumenty muszą mieć ze sobą panie, które zgłoszą się na badania.

Pani Poseł odparła, że osoby muszą mieć ze sobą książeczkę zdrowia i dokument potwierdzający ubezpieczenie.
Ad. 6
W punkcie tym Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła pana Wójta o przedstawienie informacji z działalności między sesjami. Pan Andrzej Józef Luboiński mówił między innymi, iż w dniu 28 czerwca 2005 roku uczestniczył w obradach Walnego Zgromadzenia Przedstawicieli Członków Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” w Kowiesach. Walne Zebranie odbyło się w drugim terminie, gdyż na 21 przedstawicieli w zebraniu uczestniczyło 11 osób. Udział w posiedzeniu był o tyle owocny, że wspólnie z panią Prezes udało się Wójtowi przekonać członków do przekazania na rzecz gminy części działki w Kowiesach, która zostanie wykorzystana do poszerzenia drogi do szkoły w Kowiesach. Odbyły się już dwa spotkania i trwają prace przy spisywaniu ugody – porozumienia w tej sprawie. Gminna Spółdzielnia zleci wykonanie podziału geodezyjnego. Zadłużenie wobec Gminy zostanie spłacone po sprzedaży przez GS piekarni lub budynku w Jeruzalu.

Ponadto GS zaproponował przekazanie Gminie obiektów:

· w Nowym Wylezinie po byłym sklepie za 10.000 złotych,

· magazynu w Kowiesach,

· masarni w Woli Pękoszewskiej.

W chwili obecnej Gmina Kowiesy nie jest zainteresowana przejęciem tych obiektów na własność za zobowiązania podatkowe.

Wójt mówił również, że zostało zorganizowane spotkanie z przedsiębiorcami z terenu gminy. Na 24 zaproszonych przedsiębiorców na spotkanie przyszło 5 przedstawicieli. W spotkaniu uczestniczył pan Pawlewicz – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Skierniewicach.

1 lipca przeprowadzone zostały rozmowy z panem Grzywaczem – Dyrektorem PKS w Skierniewicach w sprawie organizacji dowozu dzieci do szkół w roku szkolnym 2005/2006 oraz w sprawie uruchomienia nowych połączeń autobusowych z Kowies do Skierniewic i do Rawy Mazowieckiej w godzinach korzystnych dla młodzieży, dojeżdżającej do szkół ponadgimnazjalnych. Na trasę z Kowies przez Paplin – Jeruzal do Skierniewic zapisało się 18 osób, a na kurs do Rawy Mazowieckiej tylko 7 osób. W przyszłym tygodniu odbędzie się spotkanie z Dyrektorem PKS w celu sfinalizowania tej sprawy.

Zbierane były również podpisy osób zainteresowanych stałym łączem internetowym typu „Neostrada” i również w przyszłym tygodniu przekazane zostaną listy Telekomunikacji Polskiej. Jest szansa, że w przeciągu roku takie łącza zainteresowani będą posiadać.

Pan Wójt mówił także, że wspólnie z panią Skarbnik uczestniczył w rozmowach z panem Kępą - Wiceprezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. Rozmowy dotyczyły zacieśnienia współpracy i korzystania przez Gminę Kowiesy ze wszystkich możliwych form pomocy Funduszu dla naszej Gminy. W związku z tym spotkaniem Wójt przedstawił radzie propozycję wykonania modernizacji kotłowni i termomodernizacji budynku Urzędu Gminy oraz budynku biblioteki. Na realizację tej inwestycji Gmina może uzyskać dotację w kwocie 100.000 zł.

Tego samego dnia przeprowadzone zostały rozmowy z przedstawicielem Oddziału Łódzkiego Banku Ochrony Środowiska w sprawie kredytowania zadań w Gminie Kowiesy.

27 lipca Wójt udzielił wywiadu w radio RSC. Radio przyjęło patronat nad gminnym świętem w dniu 28 sierpnia.

Pan Andrzej Józef Luboiński – Wójt Gminy poinformował również zebranych o przetargach, jakie odbyły się w ostatnim czasie:

· przetarg na sieć wodociągową z przyłączami w Michałowicach i Janowie – prace dobiegają końca,

· przetarg na renowację studni głębinowej w Paplinie (wykonawca wchodzi 12 sierpnia na roboty),

· przetarg na remont schodów w Publicznym Gimnazjum w Jeruzalu (prace już trwają),

· przetarg na remont dachu na szkole w Kowiesach – wejście na prace w tym tygodniu,

· przetarg na utwardzenie drogi w Paplinku – w tym tygodniu nastąpi podpisanie umowy z wykonawcą.

Wójt mówił, że z czterema fachowcami był na ujęciu wody w Starym Wylezinie. Wizyty te miały związek z usprawnieniem procesu uzdatniania wody. Zostaną złożone oferty określające, na czym prace mają polegać, a następnie określony zostanie zakres prac oraz sposób wyboru oferty do realizacji.
Odbyło się spotkanie z panem Uzarem - Dyrektorem ds. technicznych z Zakładu Energetycznego w Żyrardowie, na którym została omówiona sprawa wymiany drewnianych słupów energetycznych niskiego napięcia na żelbetowe. Według ustaleń może to być zrobione w czasie dwóch lat.

Zakończyła prace komisja ds. szacowania strat mrozowych w uprawach sadowniczych. Oszacowano straty w 174 gospodarstwach na powierzchni 927,78 ha o wartości 2.160.145 zł. Natomiast od dnia 10 sierpnia rozpoczyna prace komisja ds. szacowania strat w związku z klęską suszy. Do piątku, tj. do 5 sierpnia zgłoszono kilkanaście gospodarstw. Termin przekazania danych upływa z dniem 16 sierpnia.

Została podpisana ugoda z PKP w sprawie spłaty zaległości podatkowych wobec Gminy. Zobowiązania wynoszą 49.847,08 zł, w tym odsetki 8.500 zł.

Ze względu na brak ofert nie odbył się konkurs na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Turowej Woli. Wójt poinformował, że obowiązki dyrektora chce powierzyć panu Markowi Rawskiemu – nauczycielowi Gimnazjum w Jeruzalu. Obecnie zbierane są opinie od Rady Rodziców, Rady Pedagogicznej i Kuratorium Oświaty.
Na zakończenie swej informacji pan Wójt wspomniał, że został powołany komitet organizacyjny festynu „Jabłuszko – Dzień Jabłka”. Odbyło się już kilka spotkań. Poprosił zebranych o włączenie się w przygotowania i udział w święcie, zaznaczając, że jest to święto całej społeczności gminnej.

Pani Przewodnicząca podziękowała Wójtowi za przedłożoną informację.
Ad. 7
Kolejny punkt to podjęcie uchwał w sprawie ustalenia składów komisji Rady Gminy.

Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że ze względu na nowych członków rady wskazane jest, aby zostali oni wybrani do komisji. Poinformowała, że przy radzie działają cztery komisje: Komisja Oświaty, Komisja Budżetu i Finansów, Komisja Rewizyjna, Komisja Rolnictwa, a następnie zwróciła się do radnego Grzegorza Stykowskiego z pytaniem, do której komisji chciałby należeć.
Pan Stykowski wybrał Komisję Oświaty, wobec czego pani Rybicka poprosiła panią Słomę o odczytanie projektu uchwały w sprawie ustalenia składu komisji (załącznik nr 3) z wszystkimi członkami Komisji Oświaty [w skład komisji wchodzą: Dominika Kobyłecka, Mirosław Heleniak, Cezary Żukowski, Grzegorz Stykowi). Po odczytaniu treści projektu przystąpiono do głosowania. W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Wszyscy głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał i nikt nie głosował przeciw. Uchwała został podjęta jednogłośnie.
Następnie pani Przewodnicząca zwróciła się do radnego Józefa Mamczarka z zapytaniem, w której komisji chciałby pracować. Radny Mamczarek wybrał Komisję Budżetu i Finansów. Wobec tego Przewodnicząca Rady poprosiła panią Słomę o odczytanie treści projektu uchwały (załącznik nr 4) . W skład komisji wchodzą: Mirosława Margoś, Janusz Brzeziński, Janina Rybicka, Zbigniew Niewczas i Józef Mamczarek. Po odczytaniu treści przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Wszyscy głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał i nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 8

W następnym punkcie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/65/03 Rady Gminy Kowiesy z dnia 28 listopada 2003 roku w sprawie ustalenia zasad polityki czynszowej. Wyjaśnień na temat przedmiotowej uchwały udzielił pan Wójt, który poinformował, iż główną intencją tej uchwały jest obciążenie najemców  kosztami utrzymania lokali, a w szczególności kosztami ogrzewania i wywozu śmieci. Najemcy będą sami podpisywać umowy z firmą wywożącą śmieci.
Pani Rybicka zapytała, jak duża będzie to zmiana dla najemców.

Pan Wójt odparł, iż nigdy nie były robione żadne kalkulacje i trudno ocenić, na jakim poziomie będą to zmiany. Niemniej, biorąc pod uwagę rozliczenie z Komendą Miejską Policji według nowych zasad, gmina zyskała 1.800 złotych.
Więcej pytań nie odnotowano.

Pani Przewodnicząca poprosiła panią Słomę o odczytanie treści projektu uchwały (załącznik nr 5), po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Wszyscy głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał i nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9
Kolejny punkt to przedstawienie informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2005 roku, które przedstawiła pani Skarbnik. Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 10

W następnym punkcie przystąpiono do omówienia i podjęcia uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na 2005 rok. Głos zabrała pani Skarbnik, która poinformowała zebranych, że sprawy zmian były szczegółowo omówione na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów, a dotyczą między innymi:
· zwiększenia dochodów o kwotę 11.550 zł, na którą składają się wpłaty od sponsorów na festyn promujący gminę oraz 6.000 odsetki od rachunku bankowego (z przeznaczeniem na festyn „Jabłuszko”;

· zmniejszenia wydatków o kwotę 71.450 zł. Zmniejszenie to wynika z faktu, że na wykonanie wodociągu Janów – Michałowice zaplanowana była kwota 290.000 zł, a po przetargu okazało się, że koszt inwestycji będzie mniejszy i dlatego z planu zdejmujemy 110.000. Na kwotę tę składają się: 83.000 zmniejszenie pożyczki z WFOŚiGW w Łodzi, 20.700 przesunięcie środków na termomodernizację budynku Urzędu Gminy (w 2005 roku wymiana pieca i wymiana okien), 6.300 zł zostanie na zwiększenie środków na mapy na wodociąg w Paplinie.

W tym miejscu głos zabrał Pan Wójt, który poinformował zebranych, iż wykonano już audyt na termomodernizację, według którego koszt oszacowany jest na kwotę 250.000 zł. Z uwagi na fakt, że przy tej inwestycji będzie duży efekt ekologiczny możemy ubiegać się 40% dotacji, czyli 100.000 zł. Możemy również przeznaczyć 70.000 zł z umorzenia z wodociągu w Woli Pękoszewskiej z pożyczki z roku 2003.
W roku następnym planowane jest ocieplenie dwóch budynków i stropów. W roku następnym mamy szansę na uzyskanie łącznie 80% dotacji (umorzenie + dotacja).

Planowany jest zakup nowego pieca na zrębki lub brykiet drzewny. Zlecono opracowanie projektu kotłowni, wymiana kotłowni i przyłącza do budynku
Więcej głosów w sprawie projektu uchwały nie odnotowano. W związku z tym pani Skarbnik odczytała treść projektu uchwały (załącznik nr 7) i przystąpiono do głosowania. W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Wszyscy głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał i nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 10 minutową przerwę.

Po przerwie obrady zostały wznowione.

Ad. 11

W punkcie tym przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej. Pani Skarbnik poinformowała, że pożyczka zaciągnięta zostaje w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na budowę sieci wodociągowej z przyłączami w Michałowicach i Janowie w kwocie 97.000 złotych. Dodała, że zaciągnięcie pożyczki jest dla nas korzystne z tego względu, iż kolejne inwestycje realizowane przy udziale funduszów z WFOŚiGW daje nam podstawy do umorzeń poprzednich pożyczek. Radni uwag nie mieli, wobec czego pani Przewodnicząca poprosiła panią Teresę Słomę o odczytanie treści projektu uchwały. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Wszyscy głosowali za podjęciem uchwały. Nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 12
Kolejny punkt to podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w kwocie 200.000 zł w Banku Ochrony Środowiska S.A. Oddział w Łodzi na realizowaną inwestycję „Przebudowa drogi gminnej nr 2106 Turowa Wola-Stary Wylezin. Informacji na ten temat udzieliła pani Skarbnik, która poinformowała, iż na tę inwestycję Gmina musi zaciągnąć kredyt w kwocie 600.000 zł. w Banku Ochrony Środowiska S.A. Oddział w Łodzi, z czego 400.000 będzie pochodzić ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej – oprocentowanie wyniesie 88% stopy redyskonta weksli. Oba kredyty będą wzięte na okres 4 lat. Koszt kredytu wyniesie 23.000 zł. Wobec tego potrzeba jest podjęcia dwóch odrębnych uchwał na ww. kwoty.
W tej kwestii głos zabrał radny Adam Jędrychowicz, który stwierdził, że według jego wyliczeń koszt odsetek wyniesie 200.000 zł, czyli kwota, jaką gmina była w stanie przeznaczyć w roku bieżącym na inwestycje z środków własnych.

Pani Skarbnik odparła, iż zgodnie z przedstawionym harmonogramem koszt wyniesie 80.000, a nie 200.000 rocznie.

Pan Wójt dodał, iż co miesiąc spłata będzie malała. Bank Ochrony Środowiska + marża banku 0,6% tj. 5,39%. Wychodzi taniej niż inflacja. Wiele gmin bierze kredyty preferencyjne na swoje inwestycje, także inflacja „zjada” koszty kredytu.

Pan Jędrychowicz odparł, iż to wszystko rozumie. Może się źle wyraził, ale jego wyliczenia dotyczyły spłaty rat i odsetek. 200.000 to kwota, jaką mogliśmy przeznaczyć na inwestycje. Stąd pan Jędrychowicz zadał pytanie, czy przez 4 lata gmina nie będzie realizowała żadnych inwestycji, bo nie będzie jej na to stać?

Pan Wójt odparł, iż działania, jakie zostały podjęte i są planowane (likwidacja szkoły, ocieplenie budynku) mają na celu uzyskanie oszczędności z bieżącej działalności Gminy, które to kwoty przeznaczy się na inwestycje.
Więcej uwag do przedmiotowej uchwały nie odnotowano, wobec czego pani Przewodnicząca poprosiła panią Teresę Słomę o odczytanie treści projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na kwotę 200.000 zł i przystąpiono do głosowania. W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Wszyscy głosowali za podjęciem uchwały. Nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 13

Kolejny punkt to podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na kwotę 400.000 złotych. W związku z faktem, iż dyskusja na ten temat odbyła się w poprzednim punkcie radni nie zgłosili żadnych uwag. Pani Przewodnicząca poprosiła panią Słomę o odczytanie treści projektu uchwały. Następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Wszyscy głosowali za podjęciem uchwały. Nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 14

W punkcie tym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/134/05 Rady Gminy Kowiesy z dnia 29 marca 2005 roku w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym. Wyjaśnień w sprawie uchwały udzielił Pan Andrzej Józef Luboiński – Wójt Gminy, który w swojej wypowiedzi stwierdził, że regulamin przyjęty w dniu 29 marca 2005 roku określał ogólne zasady przyznawania stypendium. Kryterium dochodowe przyjęto na poziomie 316 złotych. Na podstawie tego kryterium wyliczono, że w ciągu roku potrzeba będzie 160.000 zł, aby stypendium otrzymały wszystkie ubiegające się osoby. Gmina otrzyma pulę w kwocie 11.000 zł, natomiast resztę musi zabezpieczyć z środków własnych. Jest to duże obciążenie dla budżetu i wobec tego w dzisiejszej uchwale zamierza się obniżyć dochód do 200 zł na osobę. Ponadto wprowadza się zróżnicowanie w czasie, na jaki stypendium zostanie przyznane.

Radny Adam Jędrychowicz zapytał, na czym to zróżnicowanie polega.

Odpowiedzi udzielił Wójt, który zaznaczył, że zgodnie z treścią projektu uchwały osoby o najniższym dochodzie (do 100 złotych) otrzymają stypendium na okres 10 miesięcy, osoby, który dochód wynosi od 100 do 150 zł – na okres 6 miesięcy, a osoby o dochodzie od 150 do 200 złotych na okres 3 miesięcy.

Więcej uwag radni nie zgłaszali, wobec czego przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, wszyscy głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał i nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 15
W punkcie interpelacje i zapytania jako pierwszy o głos poprosił pan Bolesław Wacławek – sołtys wsi Wola Pękoszewska, który poruszył sprawę wozu strażackiego. Wóz bojowy ma już 20 lat i coraz częściej jest awaryjny. Następnie powiadomił, iż w związku z ostatnimi burzami nastąpiły uszkodzenia dróg, dlatego tez prosi o objazd. Chodzi mu głównie o drogę w kierunku Zawad, która po wodociągu jest niestabilna. Żwir i lesz nie zdaje tam egzaminu. Sugerował, że należałoby ją utwardzić jakimś lepszym materiałem. Ma dużo monitów, szczególnie od osób mających działki w tamtych okolicach.
Następnie głos zabrał pan Jan Wacławek – radny, który prosił o barierki na mostku w Pękoszewie.

Więcej głosów nie odnotowano.

Ad. 16

W punkcie wolne wnioski i informacje jako pierwszy głos zabrał pan Wójt, który poinformował zebranych, iż zostały zakończone prace nad wyliczaniem strat mrozowych i rozpoczną się prace nad wyliczaniem strat suszowych. Wobec tego poprosił sołtysów i radnych o pozostanie po sesji w celu wybrania komisji do objazdów gospodarstw.
Następnie pan Wójt przekazał obecnym sołtysom ankietę do opracowania programu gospodarki wodnej, który ostatnio był
przyjęty w roku 1994. Program ten zawiera nie tylko zaopatrzenie w wodę, ale ustali kierunki sanitacji gminy. Przy tej okazji nadmienił, że problemy, jakie wyniknęły z związku z umowami na dostarczanie wody są już wyjaśnione i umowy będą dostarczone odbiorcom do podpisania.
Poinformował również zebranych, iż z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej pozyskano 1.500 złotych na wyposażenie wozu strażackiego w Jeruzalu. Wójt podziękował strażakom z Woli Pękoszewskiej, którzy pracowali przy remoncie samochodu strażackiego
Następnie głos zabrała pani Janina Powązka, która zaprosiła zebranych na festyn gminny „Jabłuszko – Dzień Jabłka” na dzień 28 sierpnia do Woli Pękoszewskiej. Przedstawiła program i prosiła o wzięcie udziału w organizowanych konkursach. Zaznaczyła również, że w dniach 3-4 września nasza gmina bierze udział w Jarmarku Wojewódzkim w Łodzi i jeżeli ktoś chciałby zaprezentować swoje prace to może się zgłaszać.
Na zakończenie pan Wójt prosił o zgłaszanie się osób chętnych do robienia wieńcy dożynkowych.

Więcej głosów nie odnotowano. Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim zebranym i zamknęła obrady XXXI Sesji Rady Gminy Kowiesy.
Zakończenie godz. 13.
Protokołowała:






     Przewodnicząca 

                                                                                       
Rady Gminy Kowiesy

Teresa Słoma

                 /-/  Janina Rybicka
PAGE  
7

