P R O T O K Ó Ł  Nr   XXI/2004

z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 29 czerwca 2004 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy Kowiesy

Początek Sesji godzina 10-ta.

Zakończenie godzina 1200.

Ustawowy stan radnych
- 15

Faktyczny stan radnych
 - 15

Na sesji obecnych było 15 radnych według załączonej listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu). 

W sesji udział wzięli sołtysi oraz dyrektorzy szkół według załączonej listy obecności (załącznik nr 2 do protokołu) oraz Wójt i Skarbnik Gminy.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach między sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na 2004 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia środka specjalnego przeznaczonego na utrzymanie dróg.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Sprawy różne

Ad. 1

Otwarcia Sesji dokonał pan Dariusz Sobczak - Przewodniczący Rady Gminy, który serdecznie powitał przybyłych na dzisiejszą sesję radnych, zaproszonych gości, Wójta oraz Skarbnika Gminy. 

Ad. 2

Następnie Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż dzisiejsze obrady są prawomocne, ponieważ na stan 15 radnych w sesji bierze udział 15 radnych.

Ad. 3

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty w głosowaniu jawnym jednogłośnie.

Ad. 4

Ze względu na fakt, iż protokół z XX Sesji Rady Gminy był wysłany w materiałach do radnych oraz wyłożony na sali obrad, treści nie odczytywano. Radni uwag nie mieli. Za przyjęciem protokołu w głosowaniu jawnym głosowało 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było, stąd protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Jerzego Tkaczow - Wójta Gminy o przedstawienie informacji z działalności między sesjami. Pan Tkaczow mówił między innymi, iż:

26 maja odbyło się spotkanie połączone z objazdem dróg gminnych, w którym uczestniczył pan Tadeusz Wójcik z Powiatowego Zarządu Dróg ze Skierniewic. Na spotkaniu były omawiane sprawy związane z drogami strategicznymi oraz montażem barier energochłonnych na drodze powiatowej w Paplinie. Do końca tego tygodnia bariery zostaną zamontowane przez Powiatowy Zarząd Dróg w Skierniewicach przy naszej niewielkiej pomocy finansowej – Zarząd Dróg Krajowych w Łowiczu odstąpił nam ww. bariery po cenie złomu.

Kierownik Zarządu Tadeusz Wójcik w ramach dobrej współpracy naprawił zadolenie w asfalcie na drodze gminnej w Chojnacie.

Na początku czerwca Urząd otrzymał z Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi potwierdzenie przydziału środków finansowych na modernizację drogi dojazdowej do gruntów rolnych w Paplinku. Z wnioskowanej kwoty 50.000 złotych otrzymaliśmy tylko 30.000, a więc na realizację tego zadania mamy w sumie 80.000 złotych. Na dzień dzisiejszy wykonana jest uproszczona dokumentacja techniczna wraz z kosztorysami. W pierwszych dniach lipca przystąpimy do przeprowadzenia przetargu na dostawę tłucznia oraz wbudowanie go w drogę.

W miesiącach lipiec-wrzesień Zarząd Dróg Krajowych w Łowiczu będzie remontował nawierzchnię drogi krajowej nr 8 na odcinku od Gołynia do Huty Zawadzkiej, w tym również zatoczki autobusowe, a więc nawierzchnia  zatoczki we Franciszkowie będzie naprawiona.

W czerwcu na terenie naszej gminy pracowała równiarka. Na dzień dzisiejszy te prace zostały zakończone.

W lutym br. zostały złożone dwa wnioski do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie remontu klasy 0 w szkole podstawowej w Kowiesach oraz remontu świetlicy w Publicznym Gimnazjum w Jeruzalu. W czerwcu otrzymaliśmy informację o zakwalifikowaniu jednego wniosku na remont świetlicy na kwotę 14.700 złotych, tj. 42% wartości inwestycji. W chwili obecnej przygotowywana jest dokumentacja na podpisanie umowy o dofinansowanie, dokumenty do przetargu. Planowany termin zakończenia zadania – 31 sierpień tego roku.

28.05.2004

Wójt uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym przez Starostę Skierniewickiego oraz Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa dotyczącym dopłat bezpośrednich dla rolników. Głównym tematem był bardzo mały procent złożonych wniosków o dopłaty. W związku z tą sytuacją razem ze stażystkami Wójt odwiedził kilku sołtysów w celu przekazania im wniosków dla rolników oraz zaktywizowania ich do działań. W dniu dzisiejszym sytuacja jest już wyklarowana i dzięki zaangażowaniu zarówno Urzędu jak i Agencji do chwili obecnej wpłynęło z naszego terenu około 80% wniosków, co jest wynikiem bardzo dobrym.

Tego samego dnia w naszym urzędzie odbyło się również spotkanie obwodowych komisji wyborczych w celu ich ukonstytuowania. Dokonano wyboru przewodniczących i wiceprzewodniczących komisji.

30.05.204

brał udział w Święcie Ludowym zorganizowanym przez PSL, które odbyło się nad zalewem w Skierniewicach, jak również w  majówce w Makowie, którego organizatorem był samorząd gminy Maków.

31.05.2004

odbyła się III konferencja Euroakademii Samorządu Terytorialnego w Warszawie, w której uczestniczył Wójt. Tematem konferencji były „Europejskie środki dla samorządów – finansowanie inwestycji samorządowych z Unii Europejskiej”.

W dniu 1 czerwca Wójt wraz z panem Przewodniczącym Rady zostali zaproszeni do Publicznego Gimnazjum w Jeruzalu na uroczystości związane z obchodami Dnia Dziecka. W programie były między innymi rozgrywki sportowe. Rozegrane zostały dwa mecze z  młodzieżą szkolną: jeden w piłkę siatkową, gdzie wygrali 3:0 oraz w piłkę nożną, który to mecz przegrali 0:4. Wójt w tym miejscu bardzo serdecznie podziękował dyrekcji, nauczycielom oraz uczniom tegoż gimnazjum za zaangażowanie w życie kulturalne nie tylko szkoły, ale całej gminy.

Tego samego dnia uczestniczył pan Wójt w spotkaniu z mieszkańcami Woli Pękoszewskiej dotyczącym modernizacji drogi za rzeką. Mieszkańcy zadeklarowali ze swojej strony pomoc finansową w realizacji tego zadania.

2 czerwca dwie pracownice Urzędu uczestniczyły w bezpłatnym szkoleniu w Łodzi na temat elektronicznego podpisu.

Tego samego dnia odbyło się spotkanie z geodetami w sprawie wstępnych ustaleń odnośnie działki gminnej za bankiem, którą to działką interesują się nasi sadownicy.  Odbyło się również spotkanie z panem Hiperem oraz Tadeuszem Gruchałą (inżynierami budowlanymi), którzy dokonali przeglądu budynków OSP na terenie gminy  pod kątem ich modernizacji, czy też ewentualnej rozbudowy.

3 czerwca rano Wójt był gościem radia PLUS, w którym udzielił  ogólnych informacji o działalności gminy oraz o planowanych inwestycjach. 

O godzinie 1300 zaś uczestniczył w uroczystościach związanych z otwarciem zalewu w Joachimowie-Mogiłach w gminie Bolimów.

Pan Dariusz Sobczak natomiast uczestniczył w prezentacji samochodów dla policji, która odbyła się w Łodzi.

4 czerwca Wójt wraz z panią Marią Odziemkowską wzięli udział w uroczystościach związanych z obchodami Dni Lasu oraz 80-leciem powstania Lasów Państwowych w nadleśnictwie Grójec.

Na zakończenie tego pełnego atrakcji kulturalnych tygodnia był gościem na ślubie pana Pawła Karaska – wójta gminy Godzianów.

9 czerwca odbyło się spotkanie z panem Wieczorkiem w sprawie koncepcji kotłowni w szkole, urzędzie, budynku, w którym mieści się poczta i policja, Ośrodku Zdrowia oraz budynku GS-u, który może być ewentualnie przejęty przez Gminę.

W dniu 13 czerwca przeprowadzone zostały wybory do Parlamentu Europejskiego. Z terenu naszej gminy wzięło w nich udział około 20% uprawnionych do głosowania.

Ponadto Wójt uczestniczył w uroczystościach związanych z wizytacją parafii Chojnata przez księdza biskupa Józefa Zawitkowskiego z diecezji łowickiej.

16 czerwca Wójt udzielił wywiadu w radio RSC na temat wyników wyborów do Parlamentu Europejskiego w naszej gminie jak również informacji na temat planów i zamierzeń na terenie samorządu.

W dniu 17 czerwca  odbyło się podsumowanie Mierzenia Jakości Pracy Szkoły Podstawowej w Kowiesach, na którym wizytator kuratorium przedstawił wstępny raport. 

W tym samym dniu, po południu, odbyło się spotkanie radnych i pracowników urzędu z panem Markiem Wójcikiem – specjalistą ds. sporządzania planów lokalnych. Tematem spotkania było zebranie ogólnych informacji o gminie, przede wszystkim w zakresie inwestycji, które są niezbędne do opracowania Planu Rozwoju Lokalnego.

19 czerwca Wójt uczestniczył wraz z przedstawicielami naszego samorządu w imprezie zatytułowanej „Trzeźwy umysł”, która odbyła się w Puszczy Mariańskiej. Został tam rozegrany mecz piłki siatkowej. Gmina Kowiesy zajęła I miejsce. W tym miejscu Wójt złożył serdeczne gratulacje na ręce Przewodniczącego Rady Gminy.

W dniu 21 czerwca została podpisana umowa na termorenowację budynku Publicznego Gimnazjum w Jeruzalu z firmą „Usługi – Roman Piechota” ze Skierniewic. W dniu wczorajszym został przekazany plac budowy. Prace remontowe zostaną rozpoczęte 30 czerwca.

W tym tygodniu rozpoczną się również prace związane z modernizacją ulicznego oświetlenia gminnego.

W ubiegłym tygodniu, w dniach 23-25 czerwca brał udział w Wojewódzkim Forum Promocji w Borkach, zorganizowanym przez Urząd Marszałkowski w Łodzi Departament Promocji.

W niedzielę 27 czerwca miało miejsce spotkanie w karczmie u państwa Mikulskich na temat koncepcji agroturystyki na terenie naszej gminy. W spotkaniu uczestniczyły osoby, które są zainteresowane prowadzeniem takiej działalności.

W dniu wczorajszym Wójt brał udział w Walnym Posiedzeniu Związku Gmin Dorzecza Bzury, na którym został przyjęty program „BZURA” z  zakresu ochrony środowiska.

Na zakończenie Pan Wójt zaprosił wszystkich zebranych na spotkanie w dniu 10 lipca (sobota) o godzinie 17.00, które odbędzie się w sali gimnastycznej szkoły podstawowej w Kowiesach. Poinformował, iż w spotkaniu będzie uczestniczył wspomniany wyżej pan Marek Wójcik. Tematem spotkania będzie przeprowadzenie analizy SWOT oraz prezentacja propozycji dotyczących rozwoju i inwestycji w zakresie dróg, wodociągów i oświaty. 

Ad. 6

W punkcie 6 porządku obrad przystąpiono do głosowania nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2004 rok. Projekt uchwały odczytała pani Skarbnik (załącznik nr 3), po czym udzieliła informacji na temat proponowanych zmian. Zaznaczyła, iż zmiany te były omawiane na posiedzeniu komisji budżetu i finansów przed sesją. Zmiany budżetu polegają przede wszystkim na przyjęciu do budżetu 87.000 różnego rodzaju dotacji i subwencji dotyczących między innymi dotacji na remont dróg dojazdowych do pól w kwocie 30.000 zł, na użyźnianie gleb przez wapnowanie – 8.000 złotych, na wybory – 4.480 złotych, na wyprawkę szkolną – 488 złotych, na program komputerowy do zasiłków rodzinnych – 1.226 złotych, na pomoc pieniężną dla rolników poszkodowanych w wyniku klęski suszy (10.842,-), na sfinansowanie wdrożenia programu do zasiłków rodzinnych (1000,-) oraz dożywianie dzieci w szkołach w kwocie 4.054 złotych oraz subwencji rekompensującej ulgi ustawowe z przeznaczeniem na zakup samochodu policyjnego w kwocie 25.675 złotych. Kwota tej subwencji zostaje oddana na konto planów zagospodarowania przestrzennego.

Po udzieleniu tych informacji przystąpiono bezpośrednio do głosowania, gdyż dyskusji na ten temat nie odnotowano. W głosowaniu jawnym za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych, nikt od głosu się nie wstrzymał i nikt z obecnych nie głosował przeciw. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 7

W kolejnym punkcie pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił panią Słomę o odczytanie treści projektu uchwały w sprawie utworzenia środka specjalnego przeznaczonego na utrzymanie dróg.(załącznik nr 4) Po odczytaniu pani Słoma wyjaśniła zebranym radnym, iż przedmiotowa uchwała jest podejmowana w związku z uchwałą o pobieraniu opłat za zajęcie pasa drogowego. Aby móc egzekwować należne opłaty i kary wynikające z tej uchwały koniecznym jest założenie konta bankowego, a to z kolei niesie za sobą konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały. Innych pytań odnośnie projektu nie zgłoszono, w związku z czym przystąpiono do głosowania.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem projektu głosowało 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie odnotowano. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9 

W punkcie interpelacje i zapytania radnych jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który prosił Pana Wójta, aby starał się odpowiadać na wszystkie zadawane mu pytania. Jeżeli nie może zrobić tego w czasie sesji, to jest prośba, aby odpowiadał na piśmie. Taka uwaga wynikała z poprzedniej sesji, na której radny Janusz Brzeziński zadał Panu Wójtowi kilka pytań odnośnie pani Białek i nie otrzymał na nie odpowiedzi.

Drugą sprawą, jaką poruszył pan Sobczak była kwestia umorzenia zadłużenia firmie pana Jagielińskiego (GAP).

Na to pytanie, na prośbę pana Wójta, szczegółowej odpowiedzi udzieliła pani Skarbnik, która poinformowała zebranych na sesji radnych, że firma GAP miała następujące kwoty zadłużenia:

· za okres IX, XI-XII 2000 roku, cały rok 2001 oraz I-VI 2002 roku – wielkość zadłużenia 90.982 zł plus odsetki w kwocie 14.409 zł., łącznie kwota 105.391 zł;

· za okres VII-XII 2002 roku oraz cały rok 2003 – kwota 86.000 plus odsetki.

Uchwała o przystąpieniu do restrukturyzacji została podjęta 8 października 2002 roku przez poprzednią radę gminy. Firma GAP, korzystając z możliwości, wystąpiła z wnioskiem o restrukturyzowanie zaległych należności w kwocie 105.391 złotych. Warunkiem zakończenia restrukturyzacji było spłacenie lub rozłożenie na raty części zadłużenia nieobjętego restrukturyzacją, czyli kwoty 86.000 zł w momencie podpisania decyzji. Decyzją pana Jerzego Tkaczow - Wójta Gminy Kowiesy należną kwotę rozłożono firmie GAP na 36 rat po 2.600 złotych każda rata. Pierwsza rata wpłynęła 15 kwietnia 2004 roku i do chwili obecnej raty te są wpłacane. Został spełniony więc warunek otrzymania decyzji, stąd kwota zadłużenia 105.391 złotych została ustawowo oddłużona.

Radni (między innymi pan Brzeziński, Rogoziński, Wieczorek, Sałajczyk) byli oburzeni, iż decyzja o umorzeniu nie była uzgadniana z nimi.  Zarzucili, że pieniądze są własnością gminy, a oni jako radni nie mają żadnego wpływu na podejmowane decyzje. Ponadto mieli wątpliwości, czy rzeczywiście gmina musiała, czy też mogła umorzyć panu Jagielińskiemu tak duże zadłużenie. Kwota ponad 100.000 to dla tak biednej gminy jak Kowiesy bardzo dużo pieniędzy. Zadano pytanie, czy nie można było tej kwestii rozwiązać bardziej dla nas korzystnie. Pan Brzeziński stwierdził, że gmina Biała Rawska, w której firma GAP ma również zadłużenia, nie umorzyła należnych im kwot, a ponadto zarzucił, że GS SCh w Kowiesach nie miał umorzonych żadnych pieniędzy i chyli się ku upadkowi, na co pan Wójt stwierdził, że musiał umorzyć zaległości firmie GAP, a  Biała Rawska postąpiła podobnie jak my. Natomiast jeśli chodzi o GS, to pani Prezes nie wystąpiła z żadnym wnioskiem, czyli nie skorzystała z możliwości, jaką przewidziała ustawa. 

Słowa Pana Wójta potwierdziła Pani Skarbnik, która nadmieniła, iż Biała Rawska na pewno oddłużyła firmę Pana Jagielińskiego. 

Radny Sałajczyk zapytał, czemu umarza się takie duże pieniądze bogatym przedsiębiorcom, a osobom indywidualnym nie można umorzyć podatku. Uważa, że jest to bardzo krzywdzące. Ponadto wnioskował, aby w przypadku nie spłacania przez firmę GAP należnych rat, cofnąć decyzję o restrukturyzacji.

Odnośnie GAP-u zadano jeszcze pytania (radny Wieczorek i Jędrychowicz) o wpłaty rat zaległości oraz bieżące należności, a także na ich wpływ na decyzję o restrukturyzacji. Pan Krzysztof Wieczorek dodał, że w przypadku nie płacenia należnych zaległości prosi o poinformowanie o takim stanie rzeczy Sejmu. Pani Skarbnik udzieliła odpowiedzi, iż jeżeli chodzi o raty zadłużenia to od kwietnia są wpłacane systematycznie, natomiast w opłatach bieżących wystąpiły już zaległości od miesiąca kwietnia 2004 roku. Są wysyłane ponaglenia, ale niewiele daje się wyegzekwować. Pozostaje droga komornicza, lecz praktyka pokazuje, że i ona nie jest skuteczna. Trzeba natomiast wiedzieć, że zaległości zarówno w spłatach jednych jak i drugich należności nie mają żadnego wpływu na wydaną decyzję.

Pan Adam Jędrychowicz poprosił, aby na następnej sesji Rady Gminy pan Wójt przedstawił podstawę prawną decyzji o restrukturyzacji i pokazał przepis, w którym napisane jest, że musiał, a nie „mógł” taką decyzję podjąć.

Pan Andrzej Rogoziński zauważył, że mamy na terenie gminy jeden podmiot (GAP), z którego moglibyśmy mieć dochody, ale jak na razie to ponosimy tylko same straty.

Podsumowując dyskusję na temat tej firmy pan Wójt nadmienił, że może należałoby zainteresować tą sprawą media. Może ta forma odniesie jakieś skutki. 

Na tym punkt odnośnie interpelacji zakończono.

Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę.

Ad. 9

Obrady po przerwie zostały wznowione.

Na początku tego punktu pierwszy zabrał głos Przewodniczący, który serdecznie podziękował pani Skarbnik i panu Mirosławowi Heleniakowi za aktywne włączenie się w pozyskanie i transport mebli z Warszawy. Meble te gmina otrzymała nieodpłatnie od jednej z firm warszawskich z przeznaczeniem dla szkół.

Kolejne podziękowania złożone przez radną Mirosławę Margoś skierowane były do pani Anny Gwardyńskiej, a dotyczyły założenia lustra w Woli Pękoszewskiej.

Po tych miłych akcentach Przewodniczący Rady poprosił panią Słomę o odczytanie wniosku Lasów Państwowych Nadleśnictwo Grójec w sprawie zaopiniowania wykazu lasów wnioskowanych o uznanie za ochronne.(załącznik nr 5). Po odczytaniu treści pani Słoma udzieliła obecnym wyjaśnień, że na dzień dzisiejszy lasy państwowe mają na naszym terenie około 700 ha lasów, objętych ochroną. W tej chwili zmniejsza się powierzchnia lasów, które mają być pod ochroną do około 70 ha. Dla gminy jest to korzystne, gdyż od lasów objętych ochroną nie płaci się podatku leśnego, a w przypadku kiedy zmniejszy się obszar chroniony to automatycznie zwiększy się wpływ podatku leśnego.

Odnośnie tego wniosku padło pytanie od radnej Janiny Rybickiej, która obawiała się, czy w sytuacji, kiedy zmniejszy się obszar chroniony nie rozpocznie się masowa wycinka drzewostanu i czy mieszkańcy będą mogli wchodzić na teren.

Te wątpliwości wyjaśniła pani Słoma, która poinformowała zebranych, że na wycinkę drzew to my jako samorząd i tak nie mamy wpływu, a jeżeli chodzi o zakazy wstępu na teren ochronny to regulują je inne przepisy.

Innych pytań w przedmiotowej sprawie nie było. Wniosek został poddany pod głosowanie i w głosowaniu jawnym wszyscy obecni głosowali za pozytywnym zaopiniowaniem wniosku.

W dalszym toku obrad rozpoczęła się dyskusja, w której jako pierwszy głos zabrał radny Krzysztof Wieczorek, który poruszył sprawę wywozu śmieci z terenu gminy. Występują nadal ogromne problemy z firmą INTERTOM z Rawy Mazowieckiej. W ostatnim czasie zostały przysłane do mieszkańców informacje o podniesieniu ceny wywozu śmieci, natomiast nie dotarły kosze na śmieci. Uwagi, co do współpracy z firmą zajmującą się wywózką śmieci mieli także inni radni i sołtysi obecni na sali. Są miejscowości, gdzie od roku śmieci nie zostają wywożone jak np. Michałowice czy Jakubów. Wszyscy wnioskują o zajęcie się tą sprawą i wyegzekwowanie od firmy INTERTOM poważnego traktowania mieszkańców.

W tej sprawie głos zabrała pani Janina Rybicka, która zaznaczyła, że w tym tygodniu ma pojechać delegacja do INTERTOM-u w celu wyjaśnienia wszelkich wątpliwości i podjęcia radykalnych ustaleń.

Następną sprawą była prośba Przewodniczącego Rady o wnioskowanie do Rejonu Dróg Publicznych o zmianę znaku zakazu przy drodze powiatowej w miejscowości Jeruzal. Obecnie znak zakazu dotyczy pojazdów powyżej 15 t, natomiast wskazanym byłoby umieszczenie znaku zakaz wjazdu samochodów ciężarowych z wyłączeniem autobusów, mieszkańców i z płodami rolnymi. Jego wniosek poparł radny Czesław Sałajczyk. Pan Sałajczyk zainteresowany był również, na jakim etapie jest planowanie wodociągowania dalszej części gminy, na co pan Wójt odparł, iż w pierwszych dniach lipca odbędzie się spotkanie z geologiem.

W sprawach różnych zostały również przedstawione dwa wnioski mieszkańców Woli Pękoszewskiej z prośbą o wyremontowanie i nawiezienie destruktem drogi w tej miejscowości. Wnioski odczytała pani Anna Gwardyńska (załącznik nr 6 i 7), która wyjaśniła, że na drogach tych był robiony wodociąg, były one później nawożone żużlem i żwirem, ale mieszkańcy cały czas sygnalizują, iż nawierzchnia jest w bardzo złym stanie. Koszt takich prac wyniesie około 30.000 złotych. W roku bieżącym nie mamy już pieniędzy na takie inwestycje, ale jeżeli w budżecie na rok przyszły zaplanujemy wydatki to będzie można przy deklarowanej pomocy mieszkańców wykonać modernizację tej drogi.

W tej sprawie głos zabrał również pan Bolesław Wacławek – sołtys Woli Pękoszewskiej, który powiedział, że na zebraniu wiejskim w dniu 1 czerwca mieszkańcy wyrazili zainteresowanie naprawą drogi i ze swej strony zadeklarowali około 3.000 złotych. Taka jest deklaracja na dzisiaj, a ile uda się zebrać to czas pokaże.

W sprawie dróg wypowiedział się również pan Bogusław Wieczorek, który zapytał, czy wszystkie drogi po wodociągu muszą być tak bardzo zniszczone, czy nie ma możliwości przeprowadzenia wodociągu przez pola. 

W tej kwestii odpowiedział pan Wójt, który stwierdził, iż z przeprowadzaniem wodociągu przez prywatne grunty jest bardzo dużo problemów, ale w miarę możliwości takie opcje brane są pod uwagę. Niestety nie wszyscy właściciele wyrażają zgodę i wówczas sieć musi iść drogą.

Pan Cybulski – sołtys miejscowości Chrzczonowice wnioskował o wycięcie krzewów w Wędrogowie koło państwa Radkiewiczów. Przez te zakrzaczenia nie ma dobrej widoczności przy wjeździe na trasę katowicką.

Niestety na taki stan rzeczy, jak to określił pan Przewodniczący, nie ma wpływu nawet policja, gdyż jest to prywatna posesja i nie ma możliwości zmusić właściciela do ich wycięcia. Po prostu brak z jego strony dobrej woli. 

Radny Jan Wacławek był zainteresowany, jaki obieg przyjęła sprawa pana Kryńskiego, który bez zezwolenia wykopał staw.

Informacji udzielił Pan Wójt, który powiedział, iż ze względu na właściwość miejsca sprawą zajął się nadzór budowlany ze Skierniewic.

Pan Krzysztof Wieczorek zadał ostatnie pytanie odnośnie wniosku, jaki wpłynął na sesji w marcu w sprawie budynku w Zawadach, w którym to wniosku mieszkańcy prosili o wyremontowanie i przekazanie im we władanie.

Pan Wójt odpowiedział, iż sprawa została załatwiona odmownie ze względu na brak finansów.

Więcej pytań nie zgłoszono.

Na tym obrady XXI sesji Rady Gminy Kowiesy zostały zakończone.

Protokołowała:




                    Przewodniczący 

                                                                                      
 Rady Gminy Kowiesy

Teresa Słoma
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