Informacja o przebiegu realizacji przedsięwzięć wieloletnich

W planie programów wieloletnich obowiązującym w roku 2017 ujęte są trzy poniższe zadanie: 
1) Budowa sieci wodociągowej w miejscowościach: Wędrogów, Chrzczonowice,
Pękoszew, Wycinka Wolska, Borszyce, Zawady, Ulaski, Jakubów, Franciszków, Budy Chojnackie oraz w częściach miejscowości: Kowiesy, Michałowice, Chojnatka i Lisna 
W roku 2015 wykonane zostały podkłady geodezyjne, w roku 2016 wykonana została dokumentacja projektowa. Limit zobowiązań możliwych do zaciągnięcia na realizacje tego zadania został określony na kwotę 720.000,000 zł (na wkład własny). W styczniu 2017 r. został złożony wniosek na  dofinansowanie tego zadania ze środków UE program PROW, nadal czekamy na zakwalifikowanie się wniosku;
2) Przebudowa drogi gminnej Nr 115153E Lisna – Paplinek – Chrzczonowice
Zadanie przygotowane do realizacji. W roku 2015 wykonano podkłady geodezyjne. W roku 2016 wykonana została dokumentacja projektowa. Planuje się ubiegać o dofinansowanie tego zadania ze środków budżetu państwa w ramach NPPDL po uzyskaniu odstępstwa od warunków technicznych (dotyczy szerokości drogi);
3) Przebudowa i rozbudowa szkoły podstawowej w Kowiesach
W roku 2015 zakupiono grunt pod rozbudowę szkoły oraz wykonano dokumentację projektową. Zadanie było przygotowane do realizacji z dofinansowaniem środków UE program RPO województwa łódzkiego. Jednakże z uwagi, iż nie uzyskało odpowiedniej punktacji (z uwagi na reformę oświaty) w I półroczu 2017 dokonano zmiany projektu (ograniczenie zakresu rozbudowy). Obecnie trwa procedura wyłonienia wykonawcy w przetargu nieograniczonym.



