Informacja o przebiegu realizacji przedsięwzięć wieloletnich

W I półroczu 2015 roku realizowano przedsięwzięcie wieloletnie pn.:

,, Eliminacja wykluczenia cyfrowego w Gminie Kowiesy”
Projekt realizowany od 1 lipca 2014 roku, w ramach działania 8.3. „ Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion” osi priorytetowej 8. „Społeczeństwo informacyjne – zwiększenie innowacyjności gospodarki” Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013 ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.
Koszt projektu po jego realizacji – 470.264,54 zł   -  100% dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej
Cel ogólny projektu: zapewnienie dostępu do szerokopasmowego Internetu zidentyfikowanej grupie gospodarstw domowych z terenu Gminy Kowiesy, zagrożonych wykluczeniem cyfrowym z powodu trudnej sytuacji ekonomicznej i/lub niepełnosprawności.
Termin trwania projektu :  1 lipca 2014 – 30 czerwca 2015 roku.

W 2014 roku w ramach projektu zakupiono 35 zestawów komputerowych wraz z dostępem do Internetu dla mieszkańców Gminy Kowiesy oraz 16 laptopów i 51 zestawów komputerowych z dostępem do Internetu dla jednostek podległych: szkoły podstawowej w Kowiesach i gimnazjum w Jeruzalu,  Gminnego Zespołu Oświaty  w Kowiesach  i Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kowiesach oraz Biblioteki w Kowiesach i Filii w Woli Pękoszewskiej.
Kwota wydatkowana na realizację projektu w 2014 roku wyniosła 404.001,81 zł w I półroczu 2015 r.- 66.262,73 zł.
30 czerwca 2015 roku złożono wniosek o płatność (ostateczny, rozliczający projekt).



