P R O T O K Ó Ł  Nr   XVI/2003

z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 grudnia 2003 roku w sali konferencyjnej 

Urzędu Gminy Kowiesy

Początek Sesji godzina 11-ta.

Zakończenie godzina 1230.

Ustawowy stan radnych
- 15

Faktyczny stan radnych
 - 14
Na sesji obecnych było 14 radnych według załączonej listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu), w obradach nie brał udziału radny Andrzej Rogoziński. 
W sesji udział wzięli sołtysi oraz dyrektorzy szkół według załączonej listy obecności (załącznik nr 2 do protokołu).
Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na rok 2003.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XV/75/03 w sprawie zobowiązania w zakresie podjęcia inwestycji kompleksowej modernizacji oświetlenia ulicznego gminy Kowiesy.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za pobierana wodę z komunalnych urządzeń zbiorowego zaopatrzenia wsi w wodę.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Sprawy różne:

Ad. 1

Otwarcia Sesji dokonał pan Dariusz Sobczak - Przewodniczący Rady Gminy, który serdecznie powitał przybyłych na dzisiejszą sesję radnych, zaproszonych gości, Wójta oraz pracowników Urzędu Gminy.

Ad. 2

Następnie Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż dzisiejsze obrady są prawomocne, ponieważ na stan 15 radnych w sesji bierze udział 14 radnych.

Ad. 3

W związku z proponowaną zmianą w porządku obrad, polegającą na dodaniu punktu 7) o podjęciu uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XV/75/03 w sprawie zobowiązania w zakresie podjęcia inwestycji kompleksowej modernizacji oświetlenia ulicznego gminy Kowiesy nowy porządek obrad został odczytany przez panią Teresę Słomę. W głosowaniu jawnym został przyjęty przez aklamację.

Ad. 4

Ze względu na fakt, iż protokół z XV Sesji był wyłożony wcześniej na sali treści nie odczytywano. Radni uwag nie mieli. Za przyjęciem protokołu w głosowaniu jawnym głosowało 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było, stąd protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5

W punkcie Przewodniczący Rady Gminy poprosił panią Skarbnik o odczytanie projektu uchwały o zmianie budżetu i w budżecie gminy na rok 2003 (załącznik nr 3 do protokołu). Po odczytaniu treści radni nie mieli żadnych uwag w związku z czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem projektu głosowało 14, głosów przeciw i wstrzymujących się nie odnotowano. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 6

W punkcie 6 pani Beata Heleniak odczytała treść projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XV/75/03 w sprawie zobowiązania w zakresie podjęcia inwestycji kompleksowej modernizacji oświetlenia ulicznego gminy Kowiesy (załącznik nr 4). Ze strony radnych padła sugestia, że przecież na sesji w dniu 9 grudnia 2003 roku podejmowana była ta uchwała, więc co takiego się stało, że w dniu dzisiejszym trzeba ją uchylać?
Na to pytanie odpowiedzi udzieliła pani Heleniak, która poinformowała zebranych, iż w związku ze zmianą ustawy od roku 2004 na dzień dzisiejszy należy się jeszcze wstrzymać z podejmowaniem uchwał w tej dziedzinie, gdyż muszą one być zgodne z nowymi unormowaniami prawnymi. Stąd też należy podjętą uchwałę uchylić. 
Głos zabrał jeszcze radny Krzysztof Wieczorek, który zapytał, czy w sytuacji, kiedy gmina musi dotować zaopatrzenie wsi w wodę to czy nie należałoby podnieść cenę za 1 m3?

Pani Skarbnik udzieliła odpowiedzi, że jest to nieduża kwota i być może w chwili, kiedy będzie przyłączać się coraz to więcej miejscowości to te dopłaty znikną. Sprawa ceny za pobór wody był szeroko omawiany na posiedzeniu komisji budżetu i finansów przed poprzednią sesją.
Innych pytań nie było. Przystąpiono do głosowania. W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, przeciw i wstrzymujących się nie odnotowano.

Ad. 7

Kolejnym punktem było podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za pobierana wodę z komunalnych urządzeń zbiorowego zaopatrzenia wsi w wodę. Projekt uchwały odczytała pani Teresa Słoma (załącznik nr 5). Podobnie jak w punkcie poprzednim radni zadali pytanie, jak to się dzieje, że zostaje uchylona kolejna uchwała i podejmowana nowa? W odpowiedzi pani Słoma poinformowała, iż ta uchwała odnośnie ustalenia opłaty za wodę miała błędną podstawę prawną. Poproszono o wyjaśnienia radcę prawnego. Pan Cerkaski odpowiedział, iż błąd wskazany przez Delegaturę Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego jest sprawą dyskusyjną, gdyż do roku poprzedniego opierano się w tej kwestii na ustawie o gospodarce komunalnej i według niego w roku 2003 również można było się powołać na jej treść. Delegatura natomiast uznała, iż poprawną podstawą jest w tym względzie ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. Wszystko jednak zależy od interpretacji. Delegatura w Skierniewicach interpretuje je w taki sposób i w związku z tym musimy się im podporządkować. Nie jest to jednak żaden błąd.
W związku z brakiem dalszych uwag przystąpiono do głosowania nad projektem. W głosowaniu jawnym uchwałę przyjęto jednogłośnie. 14 głosów oddano za, przeciw i wstrzymujących się nie było. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę.
Ad. 8 

Po przerwie obrady zostały wznowione. Wywiązała się dyskusja. Pierwszy głos zabrał pan Bolesław Wacławek, który po raz kolejny poruszył sprawę ubytków po inwestycji wodociągowania na drogach gminnych.
Pan Wójt w odpowiedzi poinformował, iż po zakończeniu inwestycji był już wielokrotnie przywożony i rozsypywany żużel i żwir na te drogi, jednak ze względu na fakt, iż są to drogi gruntowe to jest to proces długotrwały i w razie potrzeby sukcesywnie będą dokonywane dalsze uzupełniania.
W tym momencie sprawa powróciła do tematu szkół. Głos zabrał radny Cezary Żukowski, który rzekł, iż w kwestii likwidacji szkół trzeba przede wszystkim bardzo poważnie zastanowić się nad bazą lokalową. Należałoby dokonać przeglądu wszystkich szkół i ocenić, w jakim stanie się znajdują i jakie oferują warunki: gdzie znajduje się sala gimnastyczna, gdzie są największe pomieszczenia klasowe i gdzie ewentualnie najmniejszym kosztem dałoby się wygospodarować stołówkę? Zauważył, że szkoła podstawowa w Kowiesach była adaptowana, natomiast szkoła w Turowej Woli jest nową szkołą, budowaną jako 1000-latka. Dlaczego więc tego budynku nie bierze się pod uwagę na adaptację na szkołę gminną, tylko jak do tej pory mówi się o szkołach w Jeruzalu i Kowiesach? Według niego podstawową czynnością przy próbach reorganizacji oświaty na terenie gminy jest dokładna i dogłębna analiza bazy.
Kolejnym, który zabrał głos był radny Janusz Brzeziński. Poinformował on, iż  pozostawienie szkół w Jeruzalu i Kowiesach jest tylko propozycją i na pewno przed podjęciem jakichkolwiek kroków sugestia pana Żukowskiego będzie wzięta pod uwagę. Ponadto stwierdził, iż nie jest to jego wymysł, aby zlikwidować którąkolwiek ze szkół, ale na spotkaniu komisji budżetu i finansów, po analizie wydatków planowanych na rok 2004, członkowie komisji zaczęli zastanawiać się, że dotowanie w tak dużej kwocie (około 700 tysięcy złotych) jest bardzo dużym uszczupleniem budżetu gminy. Wtedy to padły pierwsze głosy, że najwyższy czas, aby podjąć kroki reorganizacyjne, które przekłada się z roku na rok od 5 lat. Dodał, iż nie będzie to łatwa sprawa, ale najwyższy czas, by rozpocząć działania.
Innych głosów nie było. Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w ww. sprawie będą organizowane spotkania radnych i sołtysów. Na zakończenie życzył wszystkim obecnym szczęśliwego Nowego Roku, wielu sukcesów w życiu osobistym, pracy zawodowej i owocnej działalności społecznej. 

Do życzeń dołączył się również Pan Wójt, który obdarował radnych i sołtysów skromnymi souvenirami w postaci kalendarza i długopisu.

I tym miłym akcentem obrady XVI sesji zakończono.

Protokołowała:






 Przewodniczący 

                                                                                       Rady Gminy Kowiesy

Teresa Słoma

    /-/ Dariusz Sobczak
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