P R O T O K Ó Ł  Nr   XIV/2003

z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 28 listopada 2003 roku w sali konferencyjnej 

Urzędu Gminy Kowiesy

Początek Sesji godzina 10-ta.

Zakończenie godzina 1230.

Ustawowy stan radnych
- 15

Faktyczny stan radnych
 - 14

Na sesji obecnych było 14 radnych według załączonej listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu). Jeden radny – Mirosław Heleniak – był nieobecny.

W sesji udział wzięli sołtysi oraz dyrektorzy szkół według załączonej listy obecności (załącznik nr 2 do protokołu).

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

5. Informacja Wójta o działaniach między sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XII/56/2003 w sprawie obniżenia cen nieruchomości stanowiących własność gminy.

7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Kowiesach.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Gminy na 2003 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie kompleksowej modernizacji oświetlenia drogowego Gminy Kowiesy.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad polityki czynszowej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad Utrzymania Czystości i Porządku na terenie Gminy Kowiesy.

13. Przedstawienie wstępnych informacji na temat projektu budżetu na 2004 rok.

14. Interpelacje i zapytania radnych.

15. Sprawy różne:

Ad. 1

Otwarcia Sesji dokonał pan Dariusz Sobczak - Przewodniczący Rady Gminy, który serdecznie powitał przybyłych na dzisiejszą sesję radnych, zaproszonych gości, Wójta oraz pracowników Urzędu Gminy.

Ad. 2

Następnie Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż dzisiejsze obrady są prawomocne, ponieważ na stan 15 radnych w sesji bierze udział 14 radnych.

Ad. 3

W związku z proponowanymi  zmianami porządku obrad, polegającymi na dodaniu punktów 10-12 porządek obrad został odczytany przez panią Teresę Słomę.

Proponowany porządek został przyjęty przez aklamację w głosowaniu jawnym.

Ad. 4

Ze względu na fakt, iż protokół z XIII Sesji był wysłany w materiałach do radnych, a także wyłożony wcześniej na sali treści nie odczytywano. Radni uwag nie mieli. Za przyjęciem protokołu w głosowaniu jawnym głosowało 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było, stąd protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5

W punkcie tym Przewodniczący Rady poprosił o głos pana Wójta Gminy, który przedstawił informację na temat działań w okresie między sesjami. 

W pierwszej części swej wypowiedzi mówca odniósł się do interpelacji radnych z dwóch poprzednich posiedzeń. Poinformował obecnych, iż w sprawie interpelacji radnej Izy Wieczorek z 17.10.2003 roku odnośnie wysypania żwiru przy gimnazjum w Jeruzalu – sprawa jest już sfinalizowana. Gmina przy współpracy z Radą Rodziców sfinansowała i wysypała żwirem plac przy szkole.

Podobna sytuacja ma się z interpelacją sołtysa Bolesława Wacławka, który prosił o wyrównanie drogi po budowie wodociągu w Woli Pękoszewskiej. Na przełomie października i listopada żużel i żwir został rozsypany na drogi w Woli Pękoszewskiej i Zawadach.

W sprawie wniosku pana Wacławka i pani sołtys Sawickiej, co do nawiezionych kamieni na drogę, Wójt poinformował, że w połowie listopada, po wizji, dokonanej przez Annę Gwardyńską, sprawca całego zamieszania – Jacek Kryński – został wezwany do Urzędu Gminy w sprawie uporządkowania sterty kamieni. Krótko po tej rozmowie kamienie zostały uprzątnięte.

Ponadto pan Wójt nadmienił, iż w miesiącu listopadzie na drogi gminne zostało zamówionych i nawiezionych około 30 wywrotek żwiru w miejscowościach: Wola Pękoszewska, Chojnatka, Nowy Wylezin, Wymysłów, Franciszków, Wólka Jeruzalska.

W zakresie interpelacji z 28 października pan Wójt odpowiedział, że sprawa przepustu w Nowym Wylezinie, którą poruszył radny Machałowski, została zakończona pomyślnie. W listopadzie przepust został zamontowany i gmina dostarczyła wystarczająca ilość żwiru.

W sprawie barier w Paplinie, o czym mówił radny Zbigniew Niewczas, 13 listopada została przeprowadzona rozmowa telefoniczna z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg – Tadeuszem Wójcikiem, który poinformował, że w roku bieżącym starostwo nie posiada już środków na tego typu prace. Wniosek Urzędu Gminy w tej sprawie będzie rozpatrywany pod kątem umieszczenia go w budżecie w roku 2004.

Odnośnie zakwalifikowania drogi Wola Pękoszewska – Zawady (wniosek sołtysa Bolesława  Wacławka) jako drogi dojazdowej do pól i przeprowadzenie jej modernizacji w ramach dotacji z Urzędu Marszałkowskiego to będzie to temat spotkań roboczych rady, dotyczących opracowania strategii działania. 

Pan Wacławek na tej samej sesji poruszył sprawę bobrów. W tej kwestii pan Wójt poinformował, iż od listopada prowadzona jest korespondencja z Wojewodą Łódzkim w sprawie szkód, jakie wyrządziły bobry na terenie naszej gminy oraz z Zarządem Okręgowym PZŁ w Skierniewicach i Stacją Badawczą w Popielnie. Jest to bardzo trudna sprawa, gdyż na dzień dzisiejszy nikt nie chce się podjąć czynności związanych z redukcją bobrów tj. odłowem lub odstrzałem. Jedyne, co można robić to sukcesywnie niszczyć tamy, które budują, co spowodowałoby ewentualne ich przeniesienie w inne miejsce. Na dzień dzisiejszy Gmina wystąpiła z pismem do PZŁ w Suwałkach z prośbą o ustosunkowanie się, co do odłowu bobrów i ewentualne zawarcie porozumienia na ich odłów.

W swym wystąpieniu Wójt poinformował zebranych, iż 14 listopada odbyło się pierwsze spotkanie robocze radnych, na którym również padło kilka wniosków. Między innymi radny powiatowy Seliga wnioskował o ostateczne załatwienie sprawy przewiązek. W tej kwestii, jak powiedział Wójt, ostateczne załatwienie nie leży w gestii gminy. Zarządcą drogi krajowej nr 8 jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad w Warszawie Oddział w Łodzi, z którą prowadzona jest korespondencja. W ostatnim czasie zostały wysłane kolejne wnioski o przywrócenie przejazdów i do chwili obecnej czekamy na odpowiedź.

Odnośnie poszerzenia dróg, które mają szerokość mniejszą niż 6 metrów, to decyzja należy do radnych. Jeżeli na spotkaniach i na sesji zostanie podjęte takie zobowiązanie to trzeba mieć na uwadze, iż należy przeznaczyć na ten cel duże środki w budżecie.

Ponadto Wójt przedstawił obecnym plan działania na 2004, jaki został przyjęty na spotkaniu roboczym:

15. Dokończyć wodociąg w Woli Pękoszewskiej.

15. Wykonać plany na wodociąg w Janowie, Wędrogowie, Jeruzalu, Paplinie oraz na 2005 rok w Jakubowie.

15. Sprawdzić, czy istniejące studnie będą w stanie ponieść ciężar kolejnych sieci wodociągowych.

15. Ustalić drogi strategiczne do utwardzania:

a) Wola Pękoszewska – Wycinka Wolska – Wędrogów,

b) Chrzczonowice – Paplinek – Lisna,

c) Turowa Wola – Michałowice – Stary Wylezin,

przy czym jako pierwszą należy uznać drogę Turowa Wola – Michałowice – Stary Wylezin, ponieważ miejscowości te są już zwodociągowane.

15. Wykonać modernizację oświetlenia.

Ad. 6

Kolejną sprawą było przyjęcie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XI/56/2003 w sprawie obniżenia cen nieruchomości stanowiących własność Gminy. Przed odczytaniem treści radni poprosili o wyjaśnienie przyczyny uchylenia ww. uchwały. Informacji udzieliła pani Teresa Słoma, która poinformowała, że w wyniku błędnej interpretacji ustawy uchwała została podjęta niepotrzebnie. W gestii obniżenia cen władny jest Wójt, czego dokonuje Zarządzeniem. Poproszono też o wyjaśnienia radcę, który ową uchwałę parafował. Radca przyznał, iż zaistniało tu uchybienie z jego strony i przeprosił radnych. Więcej uwag nie było. Treść uchwały odczytała Teresa Słoma (załącznik nr 3 do protokołu). Przystąpiono do głosowania. W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednogłośnie. 14 radnych głosowało za, przeciw i głosów wstrzymujących się brak.

Ad. 7

W punkcie 7 obrad Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż do Rady Gminy wpłynął wniosek ze Szkoły Podstawowej w Kowiesach o nadanie szkole imienia. Treść wniosku odczytała obecna na sali obrad pani dyrektor Joanna Machałowska (treść stanowi załącznik nr 4). Ze strony radnych było tylko jedno zapytanie pana Czesława Sałajczyka, którego interesowała strona finansowa takiego przedsięwzięcia. Pani dyrektor odparła, że koszty są niewielkie i mają związek już z samą uroczystością nadania imienia. Poza tym duży wkład będzie miała Rada Rodziców.

W związku z brakiem uwag Przewodniczący poprosił Teresę Słomę o odczytanie treści uchwały (załącznik nr 5). Przeprowadzono głosowanie jawne. 14 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8 

W punkcie dotyczącym podjęcia uchwały o zmianach w budżecie pan Przewodniczący poprosił o odczytanie treści projektu panią Beatę Heleniak – Skarbnika Gminy (treść projektu stanowi załącznik nr 6 do protokołu). Po jej odczytaniu pani Skarbnik udzieliła wyczerpujących informacji na temat proponowanych zmian. Zaznaczyła, iż wcześniej na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów sprawy były szeroko omawiane. 

W zmianach w dochodach zwiększenie o 227 złotych z tytułu rozliczenia za referendum unijne. Zwiększeniu uległa subwencja rekompensująca dochody przy zwolnieniach ustawowych o 25210 zł. Z tego 15000 przeznaczono na drogi (koszty destruktu na drogi w Wędrogowie, Chrzczonowicach i Jeruzalu), a 10000 na dowóz dzieci do szkół. Zmniejszeniu także uległa dotacja dla opieki społecznej w związku z przejęciem przez ZUS zasiłków, na zasiłki rodzinne zwiększenie o 511 złotych. Wpłynęła też dotacja w kwocie 18900 zł z przeznaczeniem na odprawy dla pani Olszewskiej. 

W roku bieżącym nie wydatkowano też kwoty na plany zagospodarowania przestrzennego w kwocie 25000 złotych, z których 18000 proponuje się przesunąć na wydatki bieżące dla Urzędu Gminy (obsługa LEX-a, archiwum, koks, węgiel), 3000 dla sołtysów na inkaso i diety, 1000 na Wigilię Powiatową, 3000 na operat wodno-prawny w dziale dostarczanie wody. 4000 dokłada się na remont samochodu strażackiego z oszczędności na odsetkach od kredytu.

 Zaznaczyła również, iż w ubiegłym roku plan na Urząd Gminy był 640000 złotych, a na dzień dzisiejszy plan wynosi 613000, czyli o 26000 mniej. Ponadto z budżetu tegorocznego trzeba było pokryć zaległe należności. Stąd też w chwili obecnej jest potrzeba dokonania przesunięć. Skoro są pieniądze to nie jest potrzebne zostawianie opłat na rok następny. Brakuje również na opał. W sezonie poprzednim zużyto 40 ton koksu i 7 ton węgla – jest to bardzo duża ilość i w sezonie obecnym na pewno tyle nie będzie zakupionego opału. 

W tym miejscu Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zauważył, iż węgiel był kupowany wcześniej, a budżet ustalany w kwietniu i można było te koszty zaplanować.  Zadał również pytanie, czemu nie jest zrobiony plan zagospodarowania przestrzennego.

Pani Heleniak odpowiedziała, iż przy konstruowaniu budżetu trzeba mieć zawsze na względzie fakt, iż dochody muszą pokryć wydatki, stąd też często w trakcie roku dokonuje się przesunięć z działów, w których udało się zaoszczędzić.

Odnośnie zapytania pana Rogozińskiego o plan zagospodarowania przestrzennego o udzielenie informacji została poproszona pani Anna Gwardyńska – specjalista ds. budownictwa. Wytłumaczyła, że plan nie został zrobiony przede wszystkim dlatego, że Rada nie podjęła uchwały o przystąpieniu do wykonania planu, która jest punktem wyjścia. Ponadto kwota 25000 złotych to kropla w morzu potrzeb, gdyż koszt całej inwestycji to setki tysięcy. Za 25000 można zrobić tylko fragment wsi. Cała procedura wykonania planu to długi okres czasu, nawet do 1,5 roku, ponieważ w pierwszej kolejności trzeba poczynić uzgodnienia (2,3 miesiące), następnie wykonać dokumentację, podjąć uchwałę i opublikować.

Pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wniósł uwagę, iż plan zagospodarowanie przecież istnieje.

Na to pani Gwardyńska odrzekła, iż według nowej ustawy z 11 lipca 2003 roku plan z 1994 roku jest nieaktualny. Aktualne są tylko zmiany z roku 1998 (w naszej gminie jedna zmiana jest już opublikowana, a druga dopiero będzie). Stąd też na dzień dzisiejszy jest potrzeba wykonania nowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Kolejną sprawą, którą poruszył pan Rogoziński była sprawa wody w studni w Wylezinie, z której korzysta 20% mieszkańców. Ostatnio Sanepid dopuścił tę wodę warunkowo i dlatego też trzeba wziąć pod uwagę wymianę filtrów.

Wójt odpowiedział, iż sprawa stawała już na posiedzeniu roboczym komisji i planuje się pieniądze na rok przyszły na ten cel.

Pani Heleniak dodała jeszcze, iż koszty dostarczania wody wynoszą około 55000 złotych, a gmina za pobór wody pobiera od mieszkańców około 50000, czyli  około 5000 trzeba przeznaczyć z budżetu gminy.

Po tych wyjaśnieniach głos zabrała Mirosława Margoś – przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, która poinformowała, że komisja na posiedzeniu zapoznała się szczegółowo z planowanymi przesunięciami w budżecie i nie ma zastrzeżeń.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie. Na 14 obecnych na sesji radnych 14 opowiedziało się za przyjęciem uchwały. Głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 9

W punkcie 9 obrad pod głosowanie został poddany projekt uchwały w sprawie kompleksowej modernizacji oświetlenia drogowego gminy Kowiesy. Treść uchwały odczytała pani Teresa Słoma (załącznik nr 7). Ze względu na fakt, iż sprawa modernizacji była już omawiana na spotkaniu komisji w dniu 14 listopada 2003 roku uwag nie wniesiono. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem opowiedziało się 14, głosów przeciw i wstrzymujących się nie odnotowano. Uchwała została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę.

Ad. 10.

Po przerwie obrady zostały wznowione. Pierwszą sprawą było podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy. Treść projektu odczytała pani Zofia Jakubiak – Sekretarz Gminy (załącznik nr 8), która poinformowała zebranych, że ustawowo każda gmina taki plan musi posiadać. Dyskusji nad projektem nie było. Przystąpiono do głosowania. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. 14 głosów było za przyjęciem uchwały, Nikt nie głosował przeciw ani nie wstrzymał się od głosowania.

Ad. 11

Pan Przewodniczący poprosił panią Sekretarz o odczytanie treści projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad polityki czynszowej (załącznik nr 9). Pytań odnośnie treści nie było. W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednogłośnie. 14 głosów za, przeciw i wstrzymujących się nie było.

Ad. 12

W tym punkcie Przewodniczący Rady – Dariusz Sobczak poprosił panią Marię Odziemkowską o przedstawienie informacji nt. opinii Sanepidu dotyczącą Regulaminu Utrzymania Czystości i Porządku na terenie Gminy Kowiesy. Pani Odziemkowska poinformowała zebranych, iż opinia z Sanepidu jest pozytywna i jej treść przytoczyła w całości (co stanowi załącznik nr 10 do protokołu). Z treści pisma wynika, iż były tylko zastrzeżenia co do punktów: w § 3 pkt 2 ppkt 5, ppkt 6 i ppkt 7, które na dzień dzisiejszy zostały przeredagowane.

W związku ze zmianami radny Czesław Sałajczyk zadał pytanie, kto ponosi koszty utylizacji.

Odpowiedzi udzieliła pani Skarbnik, która zakomunikowała, iż w naszej gminie utylizacją zajmuje się firma Boguszeskiego. Ma płacone ryczałtem z budżetu gminy. Rolnicy żadnych kosztów nie ponoszą.

Więcej uwag nie było. Treść projektu uchwały odczytała pani Maria Odziemkowska, po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za, przeciw i wstrzymujących się nie było).

Ad. 13

W sprawie przedstawienia wstępnych informacji na temat projektu budżetu na 2004 roku Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu panią Skarbnik. Pani Beata Heleniak zakomunikowałą, iż zgodnie z wytycznymi Ministra Finansów termin planów subwencji przeniesiono z 15 listopada na 1 grudnia i na dzień dzisiejszy nie może wiele powiedzieć o projekcie budżetu, gdyż subwencje stanowią połowę budżetu. Stąd może tylko powiedzieć, że projekt na utrzymanie oświaty w 2004 roku wynosi 2.260.000, co w stosunku do roku bieżącego stanowi więcej o 760 tysięcy, które będzie trzeba dołożyć z budżetu gminy.

Dodała też, iż w wydatkach na rok następny trzeba uwzględnić wnioski do Funduszy Strukturalnych, które planujemy wykorzystać w działaniach inwestycyjnych.

Więcej informacji udzielić nie może, gdyż czeka na wytyczne.

Przewodniczący podziękował pani Skarbnik za zabranie głosu.

Ad. 15 i ad. 16

W sprawach różnych głos zabrał radny Krzysztof Wieczorek, który zadał kilka pytań:

1. Kto i kiedy podjął decyzję o zakwalifikowaniu dróg w Nowym Lindowie i Zawadach jako drogi dojazdowe do pól, które objęte były dofinansowaniem?

2. Dlaczego radni, którzy byli wytypowani do nadzorowania wydawania pieniędzy na drogi nie brali udziału w ich podziale?

3. Jak na dzień dzisiejszy wygląda sprawa uregulowania należności dla pana Synowca za wykonanie okien w Szkole Podstawowej w Kowiesach?

Dwa pierwsze z tych pytań zostały bez odpowiedzi. Na pytanie trzecie odpowiedzi udzieliła obecna na Sesji pani Joanna Machałowska - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kowiesach. Poinformowała ona zebranych, iż zgodnie z podjętymi ustaleniami, między innymi na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 3 listopada 2003 roku, wykonawca otrzyma wynagrodzenie za wykonaną pracę po przedstawieniu certyfikatu. Takie są uzgodnienia i żadna ze stron nie wnosi na dzień dzisiejszy roszczeń. 

Kolejne pytanie zadał radny Machałowski, który zauważył, że dużo mówi się na temat referendum i w związku z tym ma pytanie,  kto pokrywa koszty takiego referendum i jakiego rzędu jest to wydatek?

Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady, który stwierdził, iż koszty pokrywa gmina. Koszt szacuje się na około 6.000 złotych. Dodał, że część wydatków deklarują się ponieść sponsorzy. Ponadto członkowie komisji chcą swoją pracę wykonać bezpłatnie.

W dalszej części głos zabrał Bolesław Wacławek - sołtys Woli Pękoszewskiej , który już po raz kolejny poruszył sprawę bobrów, które zagnieździły się na terenie i dalej czynią szkody. Prosił radę o podjęcie jakiś decyzji, co do pomocy w likwidowaniu szkodników.

W imieniu gminy głos zabrały panie Teresa Słoma i Maria Odziemkowska. Poinformowały one zebranych, iż już od roku 2001 sprawa bobrów jest ciągle na wokandzie. Jest to o tyle trudne, że zwierzęta te są pod częściową ochroną i nikt nie chce podjąć się ich odłowu lub odstrzału. Tym bardziej, że na trenie powiatu skierniewickiego żadne z kół łowieckich nie ma uprawnień. Jedynym, które zajmuje się odłowem jest koło w Suwałkach, gdzie też zostało wysłane pismo. Na dzień dzisiejszy pozostaje tylko niszczyć ich tamy, czym można doprowadzić do przesiedlenia.

Zebrani na posiedzeniu radni dyskutowali nad tym zagadnieniem. Padały różne propozycje pozbycia się bobrów, ale kluczowych decyzji nie podjęto.

W tym punkcie obrad głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, który poprosił Wójta o wskazanie osób, pracujących w Urzędzie, którzy mają ryczałty na samochody prywatne.

Wójt odpowiedział, że w Urzędzie Gminy ryczałty mają: Wójt (115 złotych), pan Krzysztof Pawlak (230 złotych) i pani Albina Białek (147 złotych).

Padło pytanie, czemu ryczałt ma pani Białek?

W odpowiedzi Wójt stwierdził, że pani Białek ma ryczałt, gdyż często korzysta z prywatnego samochodu dla celów gminnych. Ponadto powiedział, że Komisja Rewizyjna interesuje się ryczałtami, kiedy powinna zająć się poważniejszymi nadużyciami, które miały miejsce np. w roku 2001, kiedy na plany wydano 89.000 złotych. Większość z tych planów jest bezużyteczna i nie została wykorzystana, a poza tym cena za km wykonania planu w tamtym okresie wahała się od 100 do 150 złotych, a z wyliczeń wynika, że koszt 1 km wynosił 300 złotych. Stąd też Wójt wnioskował o zajęcie się tamtą sprawą i zbadanie nadużyć, jakie miały miejsce za czasów poprzedniej pani Wójt i poprzedniej rady.

Pani Janina Rybicka zauważyła, iż radni pytają o obecne nadużycia i mając na uwadze przeszłość, ważne jest, aby podobne sytuacje nie miały miejsca na dzień dzisiejszy.

Pan Czesław Sałajczyk dodał, że jeżeli takie nadużycie miało miejsce to trzeba to sprawdzić i wyjaśnić. Chodzi przecież o duże pieniądze.

W tym miejscu Przewodniczący Rady poprosił obecnego na Sesji radcę prawnego o udzielenie informacji, co można w takiej sytuacji zrobić.

Pan Cerkaski – radca prawny – odrzekł, że przede wszystkim Komisja Rewizyjna powinna stwierdzić, kto podjął taką decyzję. Trzeba również sprawdzić, czy sprawa nie uległa przedawnieniu. Jeżeli nie, to nadużycie finansowe miało miejsce i jest to sprawa dla organów ścigania, w tym wypadku Regionalnej Izby Obrachunkowej i Najwyższej Izby Kontroli.

Głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował, że pani Odziemkowska poprzez zaniedbanie obowiązków pracowniczych naraziła gminę na utratę 20.000 złotych w ramach utylizacji.

Pani Rybicka zapytała, czy pracownica została ukarana?

 Wójt odpowiedział, iż udzielił jej kary upomnienia.

Pan Przewodniczący Rady poprosił, aby pani Odziemkowska przygotowała pisemne wyjaśnienie i przedstawiła radzie.

Pod koniec obrad Wójt Gminy zabrał jeszcze raz głos i poinformował, że po rozmowie z burmistrzem Białej Rawskiej, chciałby aby na terenie naszej gminy powstała grupa producencka, składająca się z sadowników. Stąd też zaprasza serdecznie do współpracy.

Na tym obrady XIV Sesji Rady Gminy Kowiesy zostały zakończone.

Protokołowała:






 Przewodniczący 

                                                                                       Rady Gminy Kowiesy

Teresa Słoma

    /-/ Dariusz Sobczak
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